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Έκθεση Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή 
 
Προς τους Μετόχους της Εταιρείας «ΚΕΝΤΙΑ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΙΣΑΓΩΓΕΣ – ΕΞΑΓΩΓΕΣ ΛΕΥΚΩΝ 
ΕΙΔΩΝ & ΚΕΝΤΗΜΑΤΩΝ»  
 

Έκθεση Ελέγχου επί των Οικονομικών Καταστάσεων 

Γνώμη 

Έχουμε ελέγξει τις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις της εταιρείας ΚΕΝΤΙΑ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΕΙΣΑΓΩΓΕΣ – ΕΞΑΓΩΓΕΣ ΛΕΥΚΩΝ ΕΙΔΩΝ & ΚΕΝΤΗΜΑΤΩΝ (η Εταιρεία), οι οποίες αποτελούνται από 
την κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης της 30ης Ιουνίου 2024, τις καταστάσεις συνολικού 
εισοδήματος, μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταμειακών ροών της χρήσεως που έληξε την ημερομηνία 
αυτή, καθώς και περίληψη σημαντικών λογιστικών αρχών και μεθόδων και λοιπές επεξηγηματικές 
πληροφορίες. 

Κατά τη γνώμη μας, οι συνημμένες οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα, από κάθε ουσιώδη 
άποψη, την οικονομική θέση της εταιρείας ΚΕΝΤΙΑ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΙΣΑΓΩΓΕΣ – ΕΞΑΓΩΓΕΣ 
ΛΕΥΚΩΝ ΕΙΔΩΝ & ΚΕΝΤΗΜΑΤΩΝ κατά την 30η Ιουνίου 2024, τη χρηματοοικονομική της επίδοση και τις 
ταμειακές της ροές για τη χρήση που έληξε την ημερομηνία αυτή σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 
Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

Βάση γνώμης  

Διενεργήσαμε τον έλεγχό μας σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου (ΔΠΕ) όπως αυτά έχουν 
ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία. Οι ευθύνες μας, σύμφωνα με τα πρότυπα αυτά περιγράφονται 
περαιτέρω στην ενότητα της έκθεσής μας “Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των οικονομικών 
καταστάσεων”. Είμαστε ανεξάρτητοι από την Εταιρεία, καθόλη τη διάρκεια του διορισμού μας, σύμφωνα 
με τον Κώδικα Δεοντολογίας για Επαγγελματίες Ελεγκτές του Συμβουλίου Διεθνών Προτύπων 
Δεοντολογίας Ελεγκτών, όπως αυτός έχει ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία και τις απαιτήσεις 
δεοντολογίας που σχετίζονται με τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων στην Ελλάδα και έχουμε 
εκπληρώσει τις δεοντολογικές μας υποχρεώσεις σύμφωνα με τις απαιτήσεις της ισχύουσας νομοθεσίας 
και του προαναφερόμενου Κώδικα Δεοντολογίας. Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε 
αποκτήσει είναι επαρκή και κατάλληλα να παρέχουν βάση για τη γνώμη μας. 

 

Άλλες πληροφορίες 

Η διοίκηση είναι υπεύθυνη για τις άλλες πληροφορίες. Οι άλλες πληροφορίες περιλαμβάνονται στην 
Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου, για την οποία γίνεται σχετική αναφορά στην 'Έκθεση επί 
Άλλων Νομικών και Κανονιστικών Απαιτήσεων", αλλά δεν περιλαμβάνουν τις οικονομικές καταστάσεις και 
την έκθεση ελέγχου επί αυτών.  

 

Η γνώμη μας επί των οικονομικών καταστάσεων δεν καλύπτει τις άλλες πληροφορίες και δεν εκφράζουμε 
με τη γνώμη αυτή οποιασδήποτε μορφής συμπέρασμα διασφάλισης επί αυτών. 

 

Σε σχέση με τον έλεγχό μας επί των οικονομικών καταστάσεων, η ευθύνη μας είναι να αναγνώσουμε τις 
άλλες πληροφορίες και , με τον τρόπο αυτό, να εξετάσουμε εάν οι άλλες πληροφορίες είναι ουσιωδώς 
ασυνεπείς με τις οικονομικές καταστάσεις ή τις γνώσεις που αποκτήσαμε κατά τον έλεγχο ή αλλιώς 
φαίνεται να είναι ουσιωδώς εσφαλμένες. Εάν, με βάση τις εργασίες που έχουμε εκτελέσει, καταλήξουμε 
στο συμπέρασμα ότι υπάρχει ουσιώδες σφάλμα σε αυτές τις άλλες πληροφορίες, είμαστε υποχρεωμένοι 
να αναφέρουμε το γεγονός αυτό. Δεν έχουμε τίποτα να αναφέρουμε σχετικά με το θέμα αυτό.  
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Ευθύνες της διοίκησης επί των οικονομικών καταστάσεων 

Η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων 
σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, όπως και για εκείνες τις 
δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που η διοίκηση καθορίζει ως απαραίτητες, ώστε να καθίσταται δυνατή η 
κατάρτιση των οικονομικών καταστάσεων απαλλαγμένων από ουσιώδες σφάλμα, που οφείλεται είτε σε 
απάτη είτε σε λάθος. 

Κατά την κατάρτιση των οικονομικών καταστάσεων, η διοίκηση είναι υπεύθυνη για την αξιολόγηση της 
ικανότητας της Εταιρείας να συνεχίσει την δραστηριότητά της, γνωστοποιώντας όπου συντρέχει τέτοια 
περίπτωση, τα θέματα που σχετίζονται με τη συνεχιζόμενη δραστηριότητα και τη χρήση της λογιστικής 
αρχής της συνεχιζόμενης δραστηριότητας, εκτός και εάν η διοίκηση είτε προτίθεται να ρευστοποιήσει την 
Εταιρεία  ή να διακόψει τη δραστηριότητά της ή δεν έχει άλλη ρεαλιστική εναλλακτική επιλογή από το να 
προβεί σ 'αυτές τις ενέργειες. 

 

Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων 

Οι στόχοι μας είναι να αποκτήσουμε εύλογη διασφάλιση για το κατά πόσο οι οικονομικές καταστάσεις, στο 
σύνολο τους, είναι απαλλαγμένες από ουσιώδες σφάλμα, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος και 
να εκδώσουμε έκθεση ελεγκτή, η οποία περιλαμβάνει τη γνώμη μας. Η εύλογη διασφάλιση συνιστά 
διασφάλιση υψηλού επιπέδου, αλλά δεν είναι εγγύηση ότι ο έλεγχος που διενεργείται σύμφωνα με τα ΔΠΕ, 
όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία, θα εντοπίζει πάντα ένα ουσιώδες σφάλμα, 
όταν αυτό υπάρχει. Σφάλματα δύναται να προκύψουν από απάτη ή από λάθος και θεωρούνται ουσιώδη 
όταν, μεμονωμένα ή αθροιστικά, θα μπορούσε εύλογα να αναμένεται ότι θα επηρέαζαν τις οικονομικές 
αποφάσεις των χρηστών, που λαμβάνονται με βάση αυτές τις οικονομικές καταστάσεις. 

Ως καθήκον του ελέγχου, σύμφωνα με τα ΔΠΕ όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία, 
ασκούμε επαγγελματική κρίση και διατηρούμε επαγγελματικό σκεπτικισμό καθ' όλη τη διάρκεια του 
ελέγχου. Επίσης: 

 Εντοπίζουμε και αξιολογούμε τους κινδύνους ουσιώδους σφάλματος στις οικονομικές 
καταστάσεις, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος, σχεδιάζοντας και διενεργώντας 
ελεγκτικές διαδικασίες που ανταποκρίνονται στους κινδύνους αυτούς και αποκτούμε ελεγκτικά 
τεκμήρια που είναι επαρκή και κατάλληλα για να παρέχουν βάση για την γνώμη μας. Ο κίνδυνος 
μη εντοπισμού ουσιώδους σφάλματος που οφείλεται σε απάτη είναι υψηλότερος από αυτόν που 
οφείλεται σε λάθος, καθώς η απάτη μπορεί να εμπεριέχει συμπαιγνία, πλαστογραφία, εσκεμμένες 
παραλείψεις, ψευδείς διαβεβαιώσεις ή παράκαμψη των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου. 

 Κατανοούμε τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που σχετίζονται με τον έλεγχο, με σκοπό το 
σχεδιασμό ελεγκτικών διαδικασιών κατάλληλων για τις περιστάσεις, αλλά όχι με σκοπό την 
διατύπωση γνώμης επί της αποτελεσματικότητας των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου της 
Εταιρείας. 

 Αξιολογούμε την καταλληλότητα των λογιστικών αρχών και μεθόδων που χρησιμοποιήθηκαν και 
το εύλογο των λογιστικών εκτιμήσεων και των σχετικών γνωστοποιήσεων που έγιναν από τη 
Διοίκηση. 

 Αποφαινόμαστε για την καταλληλόλητα της χρήσης από τη διοίκηση της λογιστικής αρχής της 
συνεχιζόμενης δραστηριότητας και με βάση τα ελεγκτικά τεκμήρια που αποκτήθηκαν για το εάν 
υπάρχει ουσιώδης αβεβαιότητα σχετικά με γεγονότα ή συνθήκες που μπορεί να υποδηλώνουν 
ουσιώδη αβεβαιότητα ως προς την ικανότητα της Εταιρείας  να συνεχίσει τη δραστηριότητά της. 
Εάν συμπεράνουμε ότι υφίσταται ουσιώδης αβεβαιότητα, είμαστε υποχρεωμένοι στην έκθεση 
ελεγκτή να επιστήσουμε την προσοχή στις σχετικές γνωστοποιήσεις των οικονομικών 
καταστάσεων ή εάν αυτές οι γνωστοποιήσεις είναι ανεπαρκείς να διαφοροποιήσουμε τη γνώμη 
μας. Τα συμπεράσματά μας βασίζονται σε ελεγκτικά τεκμήρια που αποκτώνται μέχρι την 
ημερομηνία της έκθεσης ελεγκτή. Ωστόσο, μελλοντικά γεγονότα ή συνθήκες ενδέχεται να έχουν 
ως αποτέλεσμα η Εταιρεία να παύσει να λειτουργεί ως συνεχιζόμενη δραστηριότητα.  

 Αξιολογούμε τη συνολική παρουσίαση, τη δομή και το περιεχόμενο των οικονομικών 
καταστάσεων, συμπεριλαμβανομένων των γνωστοποιήσεων, καθώς και το κατά πόσο οι 
οικονομικές καταστάσεις απεικονίζουν τις υποκείμενες συναλλαγές και τα γεγονότα με τρόπο που 
επιτυγχάνεται η εύλογη παρουσίαση. 

 

Μεταξύ άλλων θεμάτων, κοινοποιούμε στη διοίκηση, το σχεδιαζόμενο εύρος και το χρονοδιάγραμμα του 
ελέγχου, καθώς και σημαντικά ευρήματα του ελέγχου, συμπεριλαμβανομένων όποιων σημαντικών 
ελλείψεων στις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου εντοπίζουμε κατά τη διάρκεια του ελέγχου μας. 
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Έκθεση επί Άλλων Νομικών και Κανονιστικών Απαιτήσεων 

Λαμβάνοντας υπόψη ότι η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση της Έκθεσης Διαχείρισης του 
Διοικητικού Συμβουλίου, κατ' εφαρμογή των διατάξεων της παραγράφου 5 του άρθρου 2 (μέρος Β) του Ν. 
4336/2015, σημειώνουμε ότι: 

α) Κατά τη γνώμη μας η Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου έχει καταρτισθεί  σύμφωνα με 
τις ισχύουσες νομικές απαιτήσεις του άρθρου 150 του Ν. 4548/2018 και το περιεχόμενο αυτής αντιστοιχεί  
με τις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις της χρήσης που έληξε την 30/06/2024. 

β) Με βάση τη γνώση που αποκτήσαμε κατά το έλεγχο μας, για την εταιρεία ΚΕΝΤΙΑ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΕΙΣΑΓΩΓΕΣ – ΕΞΑΓΩΓΕΣ ΛΕΥΚΩΝ ΕΙΔΩΝ & ΚΕΝΤΗΜΑΤΩΝ και το περιβάλλον της, δεν έχουμε 
εντοπίσει ουσιώδεις ανακρίβειες στην Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου. 

 

 
FORVIS MAZARS Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές 

Επιχειρηματικοί Σύμβουλοι Α.Ε. 
Λεωφόρος Αμφιθέας 14, 175 64 Παλαιό 

Φάληρο 
Α.Μ. ΣΟΕΛ: 154 

 

Παλαιό Φάληρο, 10 Ιανουαρίου 2025 

Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

 

 

Γεώργιος Τσουκαλάς 

Α.Μ ΣΟΕΛ: 27621 
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ΕΚΘΕΣΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΕΤΗΣΙΑ ΤΑΚΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

ΚΕΝΤΙΑ Α.Ε. ΕΙΣΑΓΩΓΕΣ – ΕΞΑΓΩΓΕΣ ΛΕΥΚΩΝ ΕΙΔΩΝ & ΚΕΝΤΗΜΑΤΩΝ 

Για τα πεπραγμένα της χρήσεως 1/7/2023-30/6/2024 
 
 
Κύριοι μέτοχοι,  
 
Έχουμε την τιμή να σας υποβάλλουμε την παρούσα Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου καθώς και τις 
ετήσιες Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις, για την τριακοστή (30η) εταιρική χρήση 1/7/2023-30/6/2024, οι 
οποίες συντάχθηκαν βάσει των Διεθνών Προτύπων Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (Δ.Π.Χ.Α.), όπως 
αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, με στόχο να παρέχουν την πληρέστερη δυνατή εικόνα 
για τα αποτελέσματα και την οικονομική θέση της Εταιρείας. 
Η παρούσα Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου συντάχθηκε σύμφωνα με τις σχετικές διατάξεις του 
άρθρου 150 του Ν. 4548/2018. 
Οι επεξηγηματικές σημειώσεις των Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων δίνουν αναλυτική εικόνα των 
στοιχείων Ενεργητικού, Καθαρής Θέσης και Υποχρεώσεων καθώς και των κονδυλίων που συνθέτουν το 
οικονομικό αποτέλεσμα της Εταιρείας. Παρουσιάζονται συγκριτικά στοιχεία για τη χρήση 2023 (περίοδος 
1/7/2022 έως 30/6/2023). 
 

Α. ΕΞΕΛΙΞΗ ΤΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 
 
Συνοπτικά μεγέθη 
 
Για τις ανάγκες πληροφόρησης για την εξέλιξη των εργασιών της Εταιρείας, παραθέτουμε τον κατωτέρω 
πίνακα:  
 

 
 

Κατά την τρέχουσα χρήση, ο τζίρος της Εταιρείας ανήλθε σε 9.599.611 ευρώ, ενώ το μικτό κέρδος 
παρουσίασε αύξηση κατά 2,38%. Η Εταιρεία παρουσίασε κέρδη προ φόρων ποσού 371.116 ευρώ, 
μειωμένα συγκριτικά με το προηγούμενο έτος, κατά το οποίο τα κέρδη προ φόρων ανήλθαν σε 490.366 
ευρώ. Το κόστος πωλήσεων ανήλθε στο ποσό των 4.132.661 ευρώ. 
  

Εταιρικά Μεγέθη 30/6/2024 30/6/2023 Μεταβολή %
Κύκλος Εργασιών 9.599.611 9.379.940 219.671 2,34%
Μικτό Κέρδος 5.466.951 5.339.744 127.207 2,38%
Κέρδη προ Τόκων, Φόρων & Αποσβέσεων 1.024.136 1.112.353  (88.216) (7,93%)
Χρηματοοικονομικό κόστος  (249.823)  (243.609)  (6.214) 2,55%
Αποσβέσεις  (361.588)  (362.513) 925 (0,26%)
Κέρδη (Ζημία) προ Φόρων 371.116 490.366  (119.250) (24,32%)
Κέρδη (Ζημία) μετά Φόρων 279.208 364.041  (84.833) (23,30%)
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Β. ΑΝΑΣΚΟΠΗΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ  
 
Τα βασικά οικονομικά μεγέθη της χρήσης που έληξε την 30η Ιουνίου 2024 είχαν ως εξής: 
 

 
 
Το σύνολο του Ενεργητικού μειώθηκε κατά 4,04%. Το αποτέλεσμα μετά φόρων της τρέχουσας χρήσης 
διαμορφώθηκε σε κέρδη ποσού ευρώ 279.208, με συνέπεια τα Ίδια Κεφάλαια να σημειώσουν αύξηση 
κατά 5,77% σε σχέση με την προηγούμενη χρήση. Το ύψος των Ιδίων Κεφαλαίων της Εταιρείας την 
30/6/2024 ανέρχεται στο ποσό των 5.171.695 ευρώ. 
 
Γ. ΒΑΣΙΚΟΙ ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΕΣ 
 

Οι σημαντικότεροι αριθμοδείκτες της Εταιρείας διαμορφώθηκαν ως εξής: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εταιρικά Μεγέθη 30/6/2024 30/6/2023 Μεταβολή %

Σύνολο Ενεργητικού 10.509.710 10.951.684  (441.974) (4,04%)
Ενσώματα Πάγια προς Σύνολο Ενεργητικού 6,29% 6,32% -0,04% (0,57%)
Eπενδύσεις σε Ακίνητα προς Σύνολο Ενεργητικού 0,95% 1,05% -0,10% (9,56%)
Κεφάλαιο Κίνησης 804.757 662.725 142.032 (21,43%)
Συνολικός Δανεισμός 3.925.300 4.190.241  (264.941) (6,32%)
Ίδια Κεφάλαια 5.171.695 4.889.655 282.040 5,77%

Δείκτες Ρευστότητας 2024 2023
Κυκλοφοριακή Ρευστότητα 
Κυκλοφορούν Ενεργητικό / Βραχυπρόθεσμες 
Υποχρεώσεις

1,21 1,16

Άμεση Ρευστότητα
Διαθέσιμα  / Βραχυπρόθεσμες  Υποχρεώσεις 0,19 0,04

Διαρθρωτικής Ισορροπίας 2024 2023
Δανειακών προς Ίδια κεφάλαια
Ξένα Κεφάλαια / Ίδια Κεφάλαια 1,03 1,24
Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις προς Ίδια κεφάλαια
Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις / Ίδια Κεφάλαια 0,74 0,87
Κάλυψης παγίων
Αναπόσβεστη Αξία Πάγιου Ενεργητικού / Ίδια Κεφάλαια 1,08 1,17

Δείκτες Δραστηριότητας 2024 2023
Ταχύτητα κυκλοφορίας συνολικού ενεργητικού
Πωλήσεις / Συνολικό  Ενεργητικό 91,34% 85,65%
Ταχύτητα κυκλοφορίας Ίδιων κεφαλαίων
Πωλήσεις / Ίδια Κεφάλαια 185,62% 191,83%

Δείκτες Αποδοτικότητας 2024 2023
Μικτό περιθώριο κέρδους
( Πωλήσεις - Κόστος Πωλήσεων) / Πωλήσεις 56,95% 56,93%
Δείκτης κάλυψης χρεωστικών τόκων
EBITDA/ Χρεωστικοί τόκοι 4,10 4,57
Αποδοτικότητας απασχολουμένων κεφαλαίων
Κέρδη Χρήσης προ φόρων / Συνολικά Απασχολούμενα 
Κεφάλαια

3,53% 4,48%

Οικονομικής μόχλευσης
Αποδοτικότητα Ίδιων Κεφαλαίων / Αποδοτικότητα Συν. 
Απασχ. Κεφ.

13,94 9,97

Δαπανών Λειτουργίας 2024 2023
Λειτουργικών εξόδων
Κόστος Πωληθέντων + Λειτ. Έξοδα / Πωλήσεις 94,27% 92,03%
Δείκτης κάλυψης τόκων
Κέρδη προ Φόρων + Χρημ/κα Εξ. / Χρημ/κα Εξ. 2,49 3,01
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Οι δείκτες ρευστότητας παρουσιάζονται αυξημένοι συγκριτικά με την προηγούμενη περίοδο. Ο δείκτης 
κυκλοφοριακής ρευστότητας παρουσιάζει αύξηση της τάξης του 5%, λόγω της αύξησης των 
βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων. 

Ως προς την διαρθρωτική ισορροπία της Εταιρείας, δεν παρουσιάστηκε σημαντική μεταβολή έναντι της 
προηγούμενης χρήσης.  

Οι δείκτες δραστηριότητας, παρουσίασαν αύξηση στην τρέχουσα χρήση, και η μεταβολή οφείλεται κυρίως 
στην αύξηση των πωλήσεων κατά 2%. 

 

Δ. ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ ΚΙΝΔΥΝΟΥ 

 

Η Εταιρεία δεν αντιμετωπίζει ιδιαιτέρους κινδύνους πέραν των εξής: 

 

Συναλλαγματικός Κίνδυνος 

Τα αποτελέσματα χρήσεως και οι ταμειακές ροές λειτουργικών δραστηριοτήτων της Εταιρείας δεν 
παρουσιάζουν ευαισθησία στις διακυμάνσεις των συναλλαγματικών ισοτιμιών. Η Εταιρεία διαχειρίζεται 
αποτελεσματικά την σχετικά μικρή έκθεσή της σε συναλλαγματικούς κινδύνους. 

 

Κίνδυνος Επιτοκίου 

Τα αποτελέσματα χρήσεως και οι ταμειακές ροές λειτουργικών δραστηριοτήτων της Εταιρείας 
παρουσιάζουν ευαισθησία στις διακυμάνσεις των επιτοκίων. 

Πρόθεση της Εταιρείας είναι να διαμορφώσει την χρηματοδότηση της σύμφωνα με ένα προκαθορισμένο 
συνδυασμό σταθερών και κυμαινόμενων επιτοκίων, προκειμένου να μετριαστεί ο κίνδυνος μεταβολής 
επιτοκίων. Μέσα στις δύο παρουσιαζόμενες περιόδους, η Εταιρεία δεν χρησιμοποίησε παράγωγα 
χρηματοοικονομικά προϊόντα επιτοκίου. 

Πολιτική της Εταιρείας είναι να παρακολουθεί διαρκώς τις τάσεις των επιτοκίων καθώς και τη διάρκεια των 
χρηματοδοτικών αναγκών. Επομένως, οι αποφάσεις για τη διάρκεια καθώς και τη σχέση μεταξύ σταθερού 
και κυμαινόμενου κόστους ενός νέου δανείου, λαμβάνονται ξεχωριστά για κάθε περίπτωση. 

Η ευαισθησία των αποτελεσμάτων χρήσης σε μια μεταβολή των επιτοκίων παρουσιάζεται στον επόμενο 
πίνακα: 

 

 

Πιστωτικός Κίνδυνος 

Η Εταιρεία έχει σημαντική συγκέντρωση πιστωτικού κινδύνου αναφορικά με απαιτήσεις κατά πελατών 
της. Οι συναλλαγές της Εταιρείας με πελάτες αναπτύσσονται κατόπιν αξιολόγησης της φερεγγυότητας και 
της αξιοπιστίας τους, προκειμένου να μην παρατηρούνται προβλήματα καθυστερήσεων πληρωμών και 
κατ’ επέκταση επισφαλειών.  

Επιπλέον η Εταιρεία διαθέτει διαδικασία παρακολούθησης της πορείας των εισπράξεων των απαιτήσεων 
της, ενώ προβαίνει σε εκτιμήσεις με την εισπραξιμότητα των απαιτήσεων της. 

Επενδύσεων 2024 2023
Αυτοχρηματοδότησης παγίου ενεργητικού
Ίδια Κεφάλαια / Πάγιο Ενεργητικό - Αποσβ. 96,90% 89,06%

Ποσά σε € 30/6/2024 30/6/2023
Έντοκα στοιχεία ενεργητικού 723.973 165.144
Έντοκα στοιχεία υποχρεώσεων (3.925.300)  (4.190.241)

Επιτοκιακός Κίνδυνος  (3.201.327)  (4.025.097)

Ανοιχτός Επιτοκιακός Κίνδυνος  (3.201.327)  (4.025.097)

Μεταβολή +1,0% -0,5% +1,0% -0,5%
Επίδραση στα αποτελέσματα χρήσης  (32.013) 16.007  (40.251) 20.125
Επίδραση στα Ίδια Κεφάλαια  (32.013) 16.007  (40.251) 20.125
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Η Εταιρεία έχει καλύψει με προβλέψεις όσες απαιτήσεις κρίνει ως επισφαλείς στην τρέχουσα περίοδο. 
 

Κίνδυνος Ρευστότητας 

Η συνετή διαχείριση της ρευστότητας επιτυγχάνεται με την ύπαρξη του κατάλληλου συνδυασμού ρευστών 
διαθεσίμων και εγκεκριμένων τραπεζικών πιστώσεων. 

Η Εταιρεία διαχειρίζεται τους κινδύνους που μπορεί να δημιουργηθούν από έλλειψη επαρκούς 
ρευστότητας φροντίζοντας να υπάρχουν πάντα εξασφαλισμένες τραπεζικές πιστώσεις προς χρήση. 

Δεν υφίστανται σημαντικές αβεβαιότητες που να σχετίζονται με την λειτουργία της επιχείρησης. 

 

Ε. ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ 

Η Εταιρεία διαθέτει οκτώ υποκαταστήματα στην Ελλάδα. 

 

ΣΤ. ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ 

Όπως προκύπτει από τα διαθέσιμα στοιχεία, η Εταιρεία παρουσίασε σημαντική αύξηση στον κύκλο 
εργασιών της (2%), λόγω της αύξηση της διαφήμισης στην τηλεόραση και στο διαδίκτυο. Η Διοίκηση είναι 
αισιόδοξη για την πορεία της Εταιρείας, δεδομένου και ότι η γενικότερη κατάσταση έχει επανέλθει στα 
φυσιολογικά επίπεδα, και αναμένει ότι τα αποτελέσματα της Εταιρείας θα βελτιωθούν τις επόμενες 
χρήσεις τόσο από θέμα τζίρου όσο και από θέμα κερδοφορίας.   
 
Ζ. ΚΑΤΕΧΟΜΕΝΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΧΡΕΟΓΡΑΦΑ-ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ 
Η Εταιρεία κατά την 30/6/2024 έχει στην κατοχή της χρεόγραφα και δεν κατέχει σημαντικού ύψους 
λογαριασμούς σε ξένο νόμισμα. 
 
Η. ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΑ ΑΚΙΝΗΤΑ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 
Η Εταιρεία κατά την 30/6/2024 έχει στη κυριότητα της: 

 οικόπεδο στη θέση «Καμάρα-Πεθαμένος» του δημοτικού διαμερίσματος Καστέλας, του Δήμου 
Μεσσαπίων, του Νομού Ευβοίας και 

 διαμέρισμα πρώτου (α) ορόφου στη θέση «Άγιος Χαράλαμπος» Ζαρουχλέϊκων των Πατρών του 
Δήμου Πατρέων. 

 
Θ. ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΜΕΧΡΙ ΤΗΝ ΥΠΟΒΟΛΗ ΤΗΣ ΕΚΘΕΣΗΣ 
 
Η Διοίκηση της Εταιρείας διαβεβαιώνει ότι δεν έχει συμβεί κάποιο γεγονός το οποίο να επηρεάζει 
σημαντικά την οικονομική διάρθρωση ή την επιχειρηματική πορεία της Εταιρίας ή που θα έπρεπε να 
γνωστοποιηθεί από την 30 Ιουνίου 2024 μέχρι και την ημερομηνία σύνταξης του παρόντος. 
 
Τέλος, αξιότιμοι κύριοι μέτοχοι, σας καλούμε να εγκρίνετε τις συνημμένες χρηματοοικονομικές 
καταστάσεις με τις αναφερόμενες αναλυτικές σημειώσεις για τη χρήση 1/7/2023 - 30/6/2024 και να λάβετε 
θέση επί των θεμάτων της επικείμενης Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων. 
 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ & ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟ ΜΕΛΟΣ 

ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΑΣΓΙΑΝΟΣ  ΕΥΣΤΡΑΤΙΟΣ ΠΑΣΓΙΑΝΟΣ ΘΑΛΕΙΑ-ΥΠΑΠΑΝΤΗ 
ΠΑΣΓΙΑΝΟΥ 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ 

 

 

 

*Οι συνημμένες σημειώσεις που παρατίθενται στις παρακάτω σελίδες αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των 
χρηματοοικονομικών καταστάσεων.  

Ποσά σε € σημ. 30/6/2024 30/6/2023

Ενεργητικό
Μη κυκλοφορούν ενεργητικό
Ενσώματα πάγια 4 660.962 692.692
Άυλα περιουσιακά στοιχεία 5 29.487 50.686
Περιουσιακά στοιχεία με δικαίωμα χρήσης 6 4.908.305 4.994.136
Επενδύσεις σε ακίνητα 7 100.231 115.491
Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 8.1.2 186.783 180.368
Σύνολο 5.885.768 6.033.373

Κυκλοφορούν ενεργητικό
Αποθέματα 9 2.066.696 2.748.181
Απαιτήσεις από πελάτες και λοιπές εμπορικές απαιτήσεις 8.1.3 1.174.065 1.252.724
Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία στην εύλογη αξία μέσω 
των αποτελεσμάτων

8.1.1 45.600 44.352

Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 8.1.4 593.704 689.367
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 8.1.5 743.877 183.686
Σύνολο 4.623.943 4.918.311

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 10.509.710 10.951.684

Παθητικό
Ίδια Κεφάλαια
Μετοχικό κεφάλαιο 10 683.012 683.012
Αποθεματικά κεφάλαια 11 4.220.718 4.217.886
Αποτελέσματα εις νέο 12 267.965  (11.243)
Σύνολο 5.171.695 4.889.655

Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις
Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την 
υπηρεσία

13 69.119 57.476

Μακροπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 14.1.1 233.867 192.586
Μακροπρόσθεσμες υποχρέωσεις από μισθώσεις 14.2 1.082.349 1.437.987
Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 14.1.3 107.520 96.216
Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις 15 25.975 22.178
Σύνολο 1.518.829 1.806.443

Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις
Προμηθευτές και συναφείς υποχρεώσεις 14.1.2 547.740 765.314
Βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 14.1.1 2.153.465 2.083.738
Μακροπρόσθεσμες υποχρέωσεις από μισθώσεις πληρωτέες στην 
επόμενη χρήση

14.2 455.619 475.930

Τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις - 67.778 126.121
Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 14.1.4 594.584 804.484
Σύνολο 3.819.186 4.255.586

ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ 10.509.710 10.951.684
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΛΟΙΠΩΝ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΗΣ 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

*Οι συνημμένες σημειώσεις που παρατίθενται στις παρακάτω σελίδες αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των 
χρηματοοικονομικών καταστάσεων.

Ποσά σε € σημ.
1/7/2023 - 
30/6/2024

1/7/2022 - 
30/6/2023

Κύκλος εργασιών 16 9.599.611 9.379.940
Κόστος πωλήσεων -  (4.132.661)  (4.040.196)
Μικτό κέρδος 5.466.951 5.339.744
Άλλα έσοδα εκμετάλλευσης 17.1 112.100 111.955
Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 18  (1.877.094)  (1.672.551)
Προμήθειες πωλήσεων -  (616.595)  (572.928)
Φασόν -  (325.683)  (332.567)
Λοιπές αμοιβές & έξοδα τρίτων -  (499.872)  (481.856)
Τηλεπικοινωνίες -  (82.245)  (72.704)
Ενοίκια -  (68.153)  (55.844)
Ασφάλιστρα -  (33.609)  (32.558)
Επισκευές & συντηρήσεις -  (88.020)  (77.638)
Λοιπές παροχές τρίτων -  (93.470)  (130.206)
Φόροι - τέλη -  (76.616)  (80.842)
Διάφορα έξοδα -  (717.702)  (794.169)
Προβλέψεις - -  (10.610)
Άλλα έξοδα εκμετάλλευσης 17.2  (75.855)  (24.874)
Αποτελέσματα προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων 1.024.136 1.112.353
Αποσβέσεις -  (361.588)  (362.513)
Αποτελέσματα προ φόρων και τόκων 662.548 749.839
Χρηματοοικονομικά έξοδα 19  (249.823)  (243.609)
Χρηματοοικονομικά έσοδα 19 3 4
Άλλα Χρηματοοικονομικά αποτελέσματα 19  (41.613)  (15.870)
Αποτελέσματα προ φόρων 371.116 490.366
Φόρος εισοδήματος 20  (91.908)  (126.325)
Αποτελέσματα περιόδου μετά από φόρους 279.208 364.041

Λοιπά συνολικά έσοδα
Αναλογιστικά κέρδη και ζημιές - 2.832 -
Λοιπά συνολικά έσοδα μετά από φόρους (Β) 2.832 -

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους (Α)+(Β) 282.040 364.041
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

*Οι συνημμένες σημειώσεις που παρατίθενται στις παρακάτω σελίδες αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των 
χρηματοοικονομικών καταστάσεων. 

Ποσά σε €
Μετοχικό 
κεφάλαιο

Αποθεματικά 
κεφάλαια

Αποτελέσματα 
εις νέο

Σύνολο

Υπόλοιπο 30/6/2022 683.012 4.217.886  (375.284) 4.525.615
Κέρδη Χρήσης - - 364.041 364.041

Υπόλοιπο 30/6/2023 683.012 4.217.886  (11.243) 4.889.655

Κέρδη Χρήσης - - 279.208 279.208
Αναλογιστική επανεκτίμηση - 2.832 - 2.832

Υπόλοιπο 30/6/2024 683.012 4.220.718 267.965 5.171.695
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ 

 
 

*Οι συνημμένες σημειώσεις που παρατίθενται στις παρακάτω σελίδες αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των 
χρηματοοικονομικών καταστάσεων.

Ποσά σε € σημ.
1/7/2023 - 
30/6/2024

1/7/2022 - 
30/6/2023

Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες
Αποτελέσματα προ φόρων 371.116 490.366
Προσαρμογές στα αποτελέσματα για:

Αποσβέσεις ενσώματων παγίων στοιχείων 4 115.527 114.745
Αποσβέσεις άυλων περιουσιακών στοιχείων 5 33.513 33.089
Αποσβέσεις περιουσιακών στοιχείων με δικαίωμα χρήσης 6 212.548 214.679

(Κέρδη) / ζημιές από πώληση / καταστροφή ενσώματων και άυλων παγίων παγίων -  (360) 9.163

Κόστος συνταξιοδοτικών παροχών στο προσωπικό - 14.475 13.564
(Κέρδη) / ζημιές από την αποτίμηση χρεογράφων  (1.248) 998
Έσοδα από κρατικές επιχορηγήσεις  (15.655) -
Απομείωση πελατών 8.1 - 10.610
Έξοδα τόκων 19 290.959 257.186
Αναλογιστικά κέρδη / (ζημιές) 13 2.832 -

Λειτουργικά αποτελέσματα προ μεταβολών του κεφαλαίου κίνησης 1.023.708 1.144.400

Μεταβολές κεφαλαίου κίνησης

Ταμειακές εκροές / εισροές από (Αύξηση) / μείωση αποθεμάτων - 681.485  (288.984)
Ταμειακές εκροές / εισροές από (Αύξηση) / μείωση απαιτήσεων - 194.943  (56.883)

Ταμειακές εκροές / εισροές από (Αύξηση) / μείωση λοιπών λογ/σμών ενεργητικού -  (46.219)  (6.619)

Ταμειακές εκροές / εισροές από Αύξηση / (μείωση) υποχρεώσεων -  (362.355) 340.420
Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες 1.491.561 1.132.334
Μείον:
Εκροή υποχρέωσης παροχών στο προσωπικό λόγω συνταξιοδότησης -  (2.832)  (7.865)
Καταβολές φόρου εισοδήματος -  (120.855)  (135.578)
Καθαρές ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες 1.367.874 988.891

Ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες
Ταμειακές εκροές από αγορές ενσώματων παγίων 4  (83.436)  (157.917)
Ταμειακές εκροές αγορές άυλων περιουσιακών στοιχείων 5  (12.314)  (43.267)
Πωλήσεις επενδύσεων σε ακίνητα 15.260 -
Καθαρές ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες  (80.490)  (201.184)

Ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες
Ταμειακές εκροές / εισροές από μεταβολη μακροπρόθεσμου δανεισμού - 53.120  (136.520)
Ταμειακές εκροές / εισροές από μεταβολή βραχυπρόθεσμου δανεισμού - 19.727 83.946
Ταμειακές εκροές από τόκους πληρωθέντες -  (290.959)  (257.186)
Ταμειακές εκροές από πληρωμές κεφαλαίου χρηματοδοτικών μισθώσεων -  (502.666)  (453.294)
Ταμειακές εκροές από λήψη μακροπρόθεσμων εγγυήσεων -  (6.415)  (92.368)
Καθαρές ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες  (727.193)  (855.422)

Καθαρή αύξηση / (μείωση) στα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 560.191  (67.716)
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα στην αρχή της περιόδου 183.686 251.402
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα στο τέλος  της περιόδου 743.877 183.686
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ΕΠΕΞΗΓΗΜΑΤΙΚΕΣ ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΤΗΣΙΩΝ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ  

1 Γενικές πληροφορίες για την εταιρεία 

1.1 Πληροφορίες για την εταιρεία 

Η «ΚΕΝΤΙΑ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΙΣΑΓΩΓΩΝ – ΕΞΑΓΩΓΩΝ ΛΕΥΚΩΝ ΕΙΔΩΝ & ΚΕΝΤΗΜΑΤΩΝ» (η 
Εταιρεία) έχει τη νομική μορφή ανώνυμης εταιρείας. 

Η Εταιρεία ιδρύθηκε το 1993 και η διάρκεια της έχει οριστεί σε πενήντα (50) έτη. 

Η έδρα της Εταιρείας βρίσκεται στο Μοσχάτο Αττικής, στην Ελλάδα. Εκεί βρίσκονται και τα κεντρικά 
γραφεία της Εταιρείας, στην οδό Λευκάδος. 

Η εταιρεία διαθέτει οχτώ υποκαταστήματα και δύο αποθήκες, τα οποία βρίσκονται στην Αργυρούπολη, 
στη Νέα Ερυθραία, στο Μοσχάτο, στον Άλιμο καθώς επίσης στη Λάρισα Θεσσαλίας, στην 
Αλεξανδρούπολη, στην Θεσσαλονίκη και στην Χαλκίδα. 

1.2 Αντικείμενο δραστηριότητας 

Το αντικείμενο δραστηριότητας της Εταιρείας είναι οι εισαγωγές, εξαγωγές, η εμπορία καθώς και η 
παραγωγή κεντημάτων, ειδών προικώος και εν γένει λευκών ειδών. 

Η Εταιρεία διαθέτει επώνυμα προϊόντα, τόσο στο κανάλι του Λιανεμπορίου (Retail), μέσω των 
υποκαταστημάτων της, όσο και σε αυτό του Χονδρεμπορίου (Wholesale). 

Χάρη στην εμπειρία και τη γνώση χρόνων, την ποιότητα των προϊόντων καθώς και τις καινοτόμες και 
πρωτοποριακές ιδέες της, κατέχει ηγετική θέση στον χώρο των λευκών ειδών και κεντημάτων της 
Ελληνικής Αγοράς.  

Παράλληλα, η Εταιρεία δραστηριοποιείται στον τομέα των αγορών σε γειτονικές χώρες, όπως Κύπρο, 
Ρωσία, Βουλγαρία, Ρουμανία καθώς και σε χώρες της Μέσης Ανατολής, όπως ο Λίβανος και τα Ενωμένα 
Αραβικά Εμιράτα, καθώς και Πακιστάν και Κίνα. 

 

2 Πλαίσιο κατάρτισης των Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων  

 

2.1 Πλαίσιο Κατάρτισης 

 

Οι Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις για το έτος που έληξε στις 30 Ιουνίου 2024 έχουν καταρτισθεί 
σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΠΧΑ) καθώς και τις σχετικές 
διερμηνείες τους, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Δεν υπάρχουν πρότυπα και 
διερμηνείες προτύπων που να έχουν εφαρμοστεί πριν από την υποχρεωτική ημερομηνία έναρξης 
εφαρμογής τους. 

2.2 Βάση παρουσίασης 

 

Οι Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις της «ΚΕΝΤΙΑ Α.Ε.» έχουν συνταχθεί με βάση την αρχή της 
συνέχισης της δραστηριότητας (going concern) και την αρχή του ιστορικού κόστους, όπως αυτή 
τροποποιείται με την αναπροσαρμογή ορισμένων στοιχείων του ενεργητικού και του παθητικού σε 
εύλογες αξίες. 
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2.3 Έγκριση των Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων  

Οι Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις έχουν εγκριθεί από το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας την 
10/01/2024 και τελούν υπό την οριστική έγκριση της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των μετόχων. 

2.4 Καλυπτόμενη περίοδος 

Οι παρούσες ετήσιες Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις καλύπτουν την περίοδο από την 1η Ιουλίου 2023 
έως και την 30η Ιουνίου 2024, με παρουσίαση των συγκριτικών στοιχείων της προηγούμενης χρήσης. 

2.5 Σημαντικές κρίσεις, εκτιμήσεις και υποθέσεις 

Η σύνταξη των Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής 
Αναφοράς απαιτεί όπως η Διοίκηση της Εταιρείας προβαίνει σε σημαντικές παραδοχές και σε λογιστικές 
εκτιμήσεις και υποθέσεις οι οποίες επηρεάζουν τα στοιχεία του ενεργητικού και τις υποχρεώσεις και τα 
ποσά εσόδων και εξόδων κατά την περίοδο αναφοράς, όπως επίσης τη γνωστοποίηση ενδεχόμενων 
απαιτήσεων και υποχρεώσεων κατά την ημερομηνία σύνταξης των Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων . 
Τα πραγματικά αποτελέσματα μπορεί να διαφέρουν από αυτά τα οποία έχουν εκτιμηθεί. 

Οι εκτιμήσεις και οι κρίσεις επαναξιολογούνται συνεχώς και βασίζονται τόσο στην εμπειρία του 
παρελθόντος όσο και σε άλλους παράγοντες, συμπεριλαμβανομένων και των προσδοκιών για μελλοντικά 
γεγονότα τα οποία θεωρούνται λογικά με βάση τις συγκεκριμένες συνθήκες, ενώ επαναξιολογούνται 
συνεχώς με την χρησιμοποίηση όλων των διαθέσιμων πληροφοριών. Μεταβολές στις κρίσεις είναι πιθανό 
να επηρεάσουν τα υπόλοιπα των περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων και τις γνωστοποιήσεις, τη 
γνωστοποίηση ενδεχόμενων απαιτήσεων και υποχρεώσεων καθώς και τα παρουσιαζόμενα έσοδα και 
έξοδα. 

Ως σημαντική λογιστική εκτίμηση, θεωρείται μία η οποία μπορεί να έχει σημαντική επίδραση στην 
οικονομική κατάσταση της Εταιρείας και τα αποτελέσματά της, απαιτεί δε τις πιο δύσκολες, υποκειμενικές 
ή περίπλοκες κρίσεις της Διοίκησης σχετικά με την επίδραση υποθέσεων οι οποίες είναι αβέβαιες. Η 
Εταιρεία αξιολογεί τέτοιες εκτιμήσεις σε συνεχή βάση, βασιζόμενη στα αποτελέσματα του παρελθόντος 
και στην εμπειρία, συσκέψεις με ειδικούς, τάσεις και άλλες μεθόδους οι οποίες θεωρούνται λογικές στις 
συγκεκριμένες συνθήκες, όπως επίσης και τις προβλέψεις σχετικά με το πώς αυτά ενδέχεται να αλλάξουν 
στο μέλλον. 

Εκτιμήσεις και παραδοχές 

Οι βασικές παραδοχές για το μέλλον και άλλες κύριες πηγές αβεβαιότητας των εκτιμήσεων, κατά την 
ημερομηνία αναφοράς, που παρουσιάζουν σημαντικό κίνδυνο να προκαλέσουν ουσιώδεις προσαρμογές 
στις λογιστικές αξίες των περιουσιακών στοιχείων και των υποχρεώσεων εντός των επόμενων 
οικονομικών ετών εξετάζονται παρακάτω: 

Ωφέλιμη ζωή αποσβέσιμων στοιχείων 

Η Διοίκηση της Εταιρείας επανεξετάζει τις ωφέλιμες ζωές των αποσβέσιμων στοιχείων σε κάθε χρήση. 
Για την εκτίμηση της ωφέλιμης διάρκειας ζωής των πάγιων περιουσιακών στοιχείων η Εταιρεία λαμβάνει 
υπόψη παράγοντες όπως οι τεχνολογικές εξελίξεις και τα προγράμματα συντήρησης παγίων. 
Περισσότερες πληροφορίες παρατίθενται στις σημειώσεις 3.1, 3.2, 4 και 5. 

Φόρος εισοδήματος 

Η Εταιρεία υπόκειται σε φόρο εισοδήματος από τις ελληνικές φορολογικές αρχές. Η διαδικασία 
προσδιορισμού του φόρου εισοδήματος και της αναβαλλόμενης φορολογίας είναι πολύπλοκη και απαιτεί 
σε μεγάλο βαθμό να γίνουν εκτιμήσεις και να ασκηθεί κρίση. Υπάρχουν πολλές συναλλαγές και 
υπολογισμοί για τους οποίους ο ακριβής καθορισμός του φόρου είναι αβέβαιος κατά τη συνήθη πορεία 
των δραστηριοτήτων της επιχείρησης. Οι αβεβαιότητες αξιολογούνται ατομικά ή συλλογικά βάσει του ποια 
προσέγγιση παρέχει την καλύτερη πρόβλεψη της αβεβαιότητας. Η Εταιρεία εξετάζει κατά πόσον είναι 
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πιθανό ή όχι η φορολογική αρχή να δεχτεί μια ή περισσότερες αβέβαιες φορολογικές μεταχειρίσεις. Όταν 
δεν είναι πιθανό ότι η αρχή θα δεχτεί την αβέβαιη φορολογική μεταχείριση, η επίδραση της αβεβαιότητας 
πρέπει να συνυπολογισθεί στο σχετικό φορολογητέο κέρδος (φορολογική ζημία), στις αχρησιμοποίητες 
φορολογικές ζημιές, στις αχρησιμοποίητες φορολογικές πιστώσεις ή φορολογικούς συντελεστές 
χρησιμοποιώντας το πιο πιθανό ποσό ή την αναμενόμενη αξία (όποιο από τα δύο προβλέπει καλύτερα 
την ανάλυση της αβεβαιότητας). Οι απολογιστικοί φόροι εισοδήματος μπορεί να διαφέρουν από τις 
παραπάνω εκτιμήσεις, εξαιτίας μελλοντικών αλλαγών στη φορολογική νομοθεσία, ή απρόβλεπτων 
επιπτώσεων από τον τελικό προσδιορισμό της φορολογικής υποχρέωσης κάθε χρήσης από τις 
φορολογικές αρχές. Αυτές οι αλλαγές μπορεί να έχουν σημαντική επίδραση στην χρηματοοικονομική θέση 
της Εταιρείας. Στην περίπτωση που το τελικό αποτέλεσμα ενός φορολογικού ελέγχου είναι διαφορετικό 
από το αρχικώς αναγνωρισθέν, η διαφορά θα επηρεάσει τον φόρο εισοδήματος και την αναβαλλόμενη 
φορολογική απαίτηση/υποχρέωση κατά την περίοδο οριστικοποίησης του αποτελέσματος. Βλέπε και 
σημείωση 15 και 20. 

Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις 

Οι αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις καταχωρούνται για όλες τις εκπεστέες προσωρινές 
διαφορές και συμψηφίζονται με τις μεταφερόμενες φορολογικές ζημιές κατά την έκταση που 
πιθανολογείται ότι θα υπάρχει διαθέσιμο φορολογητέο κέρδος έναντι του οποίου η εκπεστέα προσωρινή 
διαφορά μπορεί να αξιοποιηθεί. Η Εταιρεία λαμβάνει υπόψη την ύπαρξη μελλοντικού φορολογητέου 
εισοδήματος και ακολουθεί μια συνεχή συντηρητική στρατηγική φορολογικού σχεδιασμού κατά την 
εκτίμηση της ανάκτησης των αναβαλλόμενων φορολογικών απαιτήσεων. Οι λογιστικές εκτιμήσεις που 
σχετίζονται με τις αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις, απαιτούν από τη διοίκηση να κάνει 
υποθέσεις σχετικά με το χρονικό προσδιορισμό μελλοντικών γεγονότων, όπως της πιθανότητας του 
αναμενόμενου μελλοντικού φορολογητέου εισοδήματος και τις διαθέσιμες δυνατότητες φορολογικού 
σχεδιασμού. Βλέπε και σημείωση 15. 

Προβλέψεις αναμενόμενων πιστωτικών ζημιών απαιτήσεων από πελάτες 

Η Διοίκηση της Εταιρείας εφαρμόζει την απλοποιημένη προσέγγιση του ΔΠΧΑ 9 για τον υπολογισμό των 
αναμενόμενων πιστωτικών ζημιών, σύμφωνα με την οποία, η πρόβλεψη ζημιάς επιμετράται πάντοτε σε 
ποσό ίσο με τις αναμενόμενες πιστωτικές ζημιές καθ' όλη τη διάρκεια ζωής για τις απαιτήσεις από πελάτες. 
Για τον προσδιορισμό των αναμενόμενων πιστωτικών ζημιών σε σχέση με τις απαιτήσεις από πελάτες, η 
Εταιρεία χρησιμοποιεί πίνακα προβλέψεων πιστωτικής ζημιάς με βάση την ενηλικίωση των υπολοίπων, 
βασιζόμενο στα ιστορικά στοιχεία της Εταιρείας για πιστωτικές ζημιές, προσαρμοσμένο για μελλοντικούς 
παράγοντες σε σχέση με τους οφειλέτες, την έκβαση επίδικων υποθέσεων και το οικονομικό περιβάλλον. 
Η σχηματισθείσα πρόβλεψη για αναμενόμενες πιστωτικές ζημιές από απαιτήσεις από πελάτες 
αναπροσαρμόζεται με επιβάρυνση των αποτελεσμάτων της εκάστοτε χρήσης. Βλέπε και σημείωση 8.1. 

Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία 

Η παρούσα αξία των συνταξιοδοτικών παροχών των προγραμμάτων καθορισμένων παροχών 
προσωπικού της Εταιρείας, βασίζεται σε έναν αριθμό παραγόντων που προσδιορίζονται με τη χρήση 
αναλογιστικών μεθόδων και παραδοχών. Μία τέτοια αναλογιστική παραδοχή είναι και το επιτόκιο 
προεξόφλησης που χρησιμοποιείται για τον υπολογισμό του κόστους της παροχής και το ποσοστό 
αύξησης της μισθοδοσίας. Οι τυχόν αλλαγές στις παραδοχές αυτές θα επηρεάσουν το υπόλοιπο των 
συνταξιοδοτικών υποχρεώσεων. Η Εταιρεία καθορίζει το κατάλληλο επιτόκιο προεξόφλησης στο τέλος 
κάθε χρήσης. Αυτό ορίζεται ως το επιτόκιο το οποίο θα έπρεπε να χρησιμοποιηθεί ώστε να προσδιοριστεί 
η παρούσα αξία των μελλοντικών ταμειακών ροών, οι οποίες αναμένεται να απαιτηθούν για την κάλυψη 
των υποχρεώσεων των συνταξιοδοτικών προγραμμάτων. Άλλες σημαντικές παραδοχές των 
υποχρεώσεων συνταξιοδοτικών παροχών βασίζονται μερικώς στις τρέχουσες συνθήκες αγοράς. 
Περαιτέρω πληροφόρηση παρατίθεται στη Σημείωση 13.Το κόστος ωφελημάτων για τα συνταξιοδοτικά 
προγράμματα καθορισμένων παροχών του προσωπικού υπολογίζεται χρησιμοποιώντας αναλογιστικές 
εκτιμήσεις, κατά τις οποίες χρησιμοποιούνται παραδοχές για τα επιτόκια προεξόφλησης, τα ποσοστά 
αυξήσεων των μισθών και τα ποσοστά θνησιμότητας και λοιπούς παράγοντες. Λόγω της μακροχρόνιας 
φύσης των εν λόγω προγραμμάτων, οι παραδοχές αυτές υπόκεινται σε σημαντικό βαθμό αβεβαιότητας.  



 

 
 

Ετήσιες Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις 1/7/2023 - 30/6/2024 

 

18 
 

Προσδιορισμός διάρκειας μισθώσεων με δικαίωμα ανανέωσης 

Η Εταιρεία προσδιορίζει τη διάρκεια μίσθωσης ως τη συμβατική διάρκεια μίσθωσης, 
συμπεριλαμβανομένης της χρονικής περιόδου που καλύπτεται από α) δικαίωμα επέκτασης της μίσθωσης, 
εάν είναι σχετικά βέβαιο ότι το δικαίωμα θα εξασκηθεί ή από β) δικαίωμα λύσης της σύμβασης, εάν είναι 
σχετικά βέβαιο ότι το δικαίωμα δε θα εξασκηθεί. Η Εταιρεία αξιολογεί εάν υπάρχει σχετική βεβαιότητα ότι 
θα εξασκηθεί το δικαίωμα ανανέωσης, λαμβάνοντας υπόψη όλους τους σχετικούς παράγοντες που 
δημιουργούν οικονομικό κίνητρο, να εξασκήσει το δικαίωμα ανανέωσης. Μεταγενέστερα της ημερομηνίας 
έναρξης της μίσθωσης, η Εταιρεία επανεξετάζει τη διάρκεια της μίσθωσης, εάν υπάρξει ένα σημαντικό 
γεγονός ή αλλαγή στις συνθήκες που εμπίπτουν στον έλεγχό του και επηρεάζουν την επιλογή εξάσκησης 
(ή όχι) του δικαιώματος ανανέωσης (όπως για παράδειγμα μια αλλαγή στην επιχειρηματική στρατηγική 
της Εταιρείας). 

2.6 Παρουσίαση των Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων  

Οι παρούσες Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις παρουσιάζονται σε ευρώ (€), το οποίο είναι το λειτουργικό 
νόμισμα της Εταιρείας, δηλαδή το νόμισμα του πρωτεύοντος οικονομικού περιβάλλοντος, στο οποίο 
λειτουργεί. Όλα τα ποσά παρουσιάζονται σε ακέραιες μονάδες του ευρώ (€), εκτός εάν αναφέρεται 
διαφορετικά.  

Σημειώνεται ότι λόγω στρογγυλοποιήσεων, τα πραγματικά αθροίσματα των ποσών που παρουσιάζονται 
στα δημοσιευμένα στον τύπο συνοπτικά στοιχεία και πληροφορίες, ενδέχεται να διαφέρουν από τα 
αθροίσματα που παρουσιάζονται στις παρούσες Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις. 
 

2.7 Αλλαγές στις λογιστικές αρχές και γνωστοποιήσεις 

 

2.7.1 Νέα Πρότυπα, Διερμηνείες, αναθεωρήσεις και τροποποιήσεις υφιστάμενων 
Προτύπων τα οποία έχουν τεθεί σε ισχύ και έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή 
Ένωση 

Τα ακόλουθα νέα Πρότυπα, Διερμηνείες και τροποποιήσεις Προτύπων έχουν εκδοθεί από το Συμβούλιο 
Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB), έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και η εφαρμογή 
τους είναι υποχρεωτική από την 01/01/2024 ή μεταγενέστερα. 

 ΔΛΠ 1: (Τροποποιήσεις) «Παρουσίαση των Οικονομικών καταστάσεων» (εφαρμόζεται 
στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2024) 

Τροποποίηση του 2020 «Ταξινόμηση υποχρεώσεων ως βραχυπρόθεσμες ή μακροπρόθεσμες»   

Η τροποποίηση διευκρινίζει ότι οι υποχρεώσεις ταξινομούνται ως βραχυπρόθεσμες ή μακροπρόθεσμες 
βάσει των δικαιωμάτων που είναι σε ισχύ στη λήξη της περιόδου αναφοράς. Η ταξινόμηση δεν 
επηρεάζεται από τις προσδοκίες της οντότητας ή από γεγονότα μετά την ημερομηνία αναφοράς. 
Επιπλέον, η τροποποίηση αποσαφηνίζει τη σημασία του όρου «διακανονισμός» μιας υποχρέωσης του 
ΔΛΠ 1. 

Τα ανωτέρω έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση με ημερομηνία έναρξης ισχύος την 01.01.2024. 

Οι τροποποιήσεις δεν έχουν επίδραση στις εταιρικές Οικονομικές Καταστάσεις.  

Τροποποιήσεις του 2022 «Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις με ρήτρα»  

Οι νέες τροποποιήσεις διευκρινίζουν ότι εάν το δικαίωμα αναβολής διακανονισμού υπόκειται στη 
συμμόρφωση της οικονομικής οντότητας με καθορισμένους όρους (ρήτρες), αυτή η τροποποίηση θα 
ισχύει μόνο για συνθήκες που υφίστανται όταν η συμμόρφωση εξετάζεται κατά ή πριν από την ημερομηνία 
αναφοράς. Επιπρόσθετα, οι τροποποιήσεις αποσκοπούν στη βελτίωση των πληροφοριών που παρέχει 
μια οικονομική οντότητα όταν το δικαίωμά της να αναβάλλει τον διακανονισμό μιας υποχρέωσης υπόκειται 
σε συμμόρφωση με ρήτρες εντός δώδεκα μηνών από την περίοδο αναφοράς.  

Οι τροποποιήσεις του 2022 άλλαξαν την ημερομηνία έναρξης ισχύος των τροποποιήσεων του 2020. Ως 
αποτέλεσμα, οι τροποποιήσεις του 2020 και του 2022 ισχύουν για ετήσιες περιόδους αναφοράς που 
ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2024 και θα πρέπει να εφαρμόζονται αναδρομικά σύμφωνα με το 
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ΔΛΠ 8. Ως αποτέλεσμα της ευθυγράμμισης των ημερομηνιών έναρξης ισχύος, οι τροποποιήσεις του 2022 
θα υπερισχύουν των τροποποιήσεων του 2020 όταν και οι δύο τίθενται σε ισχύ το 2024 

Τα ανωτέρω έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση με ημερομηνία έναρξης ισχύος την 01.01.2024.  

Η τροποποίηση δεν είχε επίπτωση στις Οικονομικές Καταστάσεις της περιόδου. 

 

 ΔΠΧΑ 16 (Τροποποίηση) «Υποχρέωση Μίσθωσης σε Πώληση και Επαναμίσθωση» 
(εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 
2024)  

Η τροποποίηση διευκρινίζει πώς μια οικονομική οντότητα λογιστικοποιεί μια πώληση και επαναμίσθωση 
μετά την ημερομηνία της συναλλαγής. Οι συναλλαγές πώλησης και επαναμίσθωσης όπου ορισμένες ή 
όλες οι πληρωμές μισθωμάτων είναι μεταβλητές πληρωμές που δεν εξαρτώνται από δείκτη ή επιτόκιο 
είναι πιο πιθανό να επηρεαστούν. Μια οικονομική οντότητα εφαρμόζει τις απαιτήσεις αναδρομικά σε 
συναλλαγές πώλησης και επαναμίσθωσης που συνήφθησαν μετά την ημερομηνία κατά την οποία η 
οικονομική οντότητα εφάρμοσε αρχικά το ΔΠΧΑ 16.  

Τα ανωτέρω έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση με ημερομηνία έναρξης ισχύος την 01.01.2024.  

Η τροποποίηση δεν είχε επίπτωση στις Οικονομικές Καταστάσεις της περιόδου. 

 

 ΔΛΠ 7 «Κατάσταση Ταμειακών Ροών» και ΔΠΧΑ 7 «Χρηματοοικονομικά μέσα» 
(Τροποποιήσεις) - Γνωστοποιήσεις: Χρηματοοικονομικές Συμφωνίες Προμηθευτών 
(εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 
2024)  

Οι τροποποιήσεις απαιτούν από τις εταιρείες να γνωστοποιούν πληροφορίες σχετικά με τις 
Χρηματοδοτικές Συμφωνίες τους με Προμηθευτές (Supplier Finance Arrangements), όπως όρους και 
προϋποθέσεις, λογιστική αξία των χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων που αποτελούν μέρος τέτοιων 
συμφωνιών, εύρος ημερομηνιών λήξης πληρωμών και πληροφορίες κινδύνου ρευστότητας.  

Τα ανωτέρω έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση με ημερομηνία έναρξης ισχύος την 01.01.2024. 

 Η τροποποίηση δεν είχε επίπτωση στις Οικονομικές Καταστάσεις της περιόδου. 

 

2.7.2 Νέα Πρότυπα, Διερμηνείες, αναθεωρήσεις και τροποποιήσεις υφιστάμενων Προτύπων 
τα οποία δεν έχουν ακόμα τεθεί σε ισχύ ή δεν έχουν εγκριθεί από την Ευρωπαϊκή 
Ένωση 

 

Τα ακόλουθα νέα Πρότυπα, Διερμηνείες και τροποποιήσεις Προτύπων έχουν εκδοθεί από το Συμβούλιο 

Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB), αλλά είτε δεν έχουν ακόμη τεθεί σε ισχύ είτε δεν έχουν υιοθετηθεί 

από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 
 ΔΛΠ 21 «Οι Επιδράσεις των Μεταβολών στις Συναλλαγματικές Ισοτιμίες» 

(Τροποποιήσεις) - Μη δυνατότητα ανταλλαγής νομίσματος (εφαρμόζεται στις ετήσιες 
περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2025) 

Οι τροποποιήσεις απαιτούν από τις εταιρείες να εφαρμόζουν μια συνεπή προσέγγιση στην αξιολόγηση 
του εάν ένα νόμισμα μπορεί να ανταλλάσσεται με άλλο νόμισμα και, όταν δεν μπορεί, στον καθορισμό της 
συναλλαγματικής ισοτιμίας που θα χρησιμοποιηθεί και των γνωστοποιήσεων που πρέπει να παρέχονται. 
Οι τροποποιήσεις δεν έχουν ακόμη υιοθετηθεί από την ΕΕ.  

Η Εταιρεία θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές του Καταστάσεις, αν και δεν 
αναμένεται να έχουν καμία.  

 ΔΠΧΑ 18 «Παρουσίαση και Γνωστοποίηση στις Οικονομικές Καταστάσεις» (εφαρμόζεται 
στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2027)   
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Το ΔΠΧΑ 18 εκδόθηκε τον Απρίλιο του 2024. Καθορίζει τις απαιτήσεις για την παρουσίαση και τις 
γνωστοποιήσεις στις οικονομικές καταστάσεις, και αντικαθιστά το ΔΛΠ 1. Ο στόχος του είναι να 
διευκολύνει τους επενδυτές να συγκρίνουν τις επιδόσεις και τις μελλοντικές προοπτικές των εταιρειών, 
τροποποιώντας τις απαιτήσεις για την παρουσίαση των πληροφοριών στις κύριες οικονομικές 
καταστάσεις, ιδιαίτερα στην κατάσταση αποτελεσμάτων. Το νέο πρότυπο:   

 απαιτεί την παρουσίαση δύο νέων καθορισμένων υποσυνόλων στην κατάσταση αποτελεσμάτων 

- λειτουργικά κέρδη και κέρδη πριν από τη χρηματοδότηση και τους φόρους εισοδήματος.   

 απαιτεί γνωστοποίηση των δεικτών απόδοσης που καθορίζονται από τη διοίκηση μιας εταιρείας 

- υποσύνολα εσόδων και εξόδων που δεν προσδιορίζονται από τα ΔΠΧΑ που περιλαμβάνονται  

στις δημόσιες επικοινωνίες για να κοινοποιήσουν την άποψη της διοίκησης για την οικονομική 

απόδοση μιας εταιρείας. Για την προώθηση της διαφάνειας, μια εταιρεία θα πρέπει να παρέχει 

συμφωνία μεταξύ αυτών των μέτρων και των συνόλων ή των υποσυνόλων που καθορίζονται 

από τα ΔΠΧA.   

 ενισχύει τις απαιτήσεις για τη συνάθροιση και τον διαχωρισμό της πληροφορίας για να βοηθήσει 

μια εταιρεία να παρέχει χρήσιμες πληροφορίες.   

 απαιτεί περιορισμένες αλλαγές στην κατάσταση ταμειακών ροών για τη βελτίωση της 

συγκρισιμότητας, καθορίζοντας ένα συνεπές σημείο εκκίνησης για την έμμεση μέθοδο 

παρουσίασης ταμειακών ροών από λειτουργικές δραστηριότητες και καταργώντας  τις επιλογές 

για την ταξινόμηση των ταμειακών ροών τόκων και μερισμάτων.   
 

Το νέο πρότυπο έχει αναδρομική εφαρμογή. Δεν έχει ακόμη υιοθετηθεί  από την ΕΕ. 
 Η Εταιρεία θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές του Καταστάσεις, αν και δεν 
αναμένεται να έχουν καμία.  

  

 ΔΠΧΑ 19 «Θυγατρικές χωρίς Δημόσια Ευθύνη: Γνωστοποιήσεις» (εφαρμόζεται στις 
ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2027)   

Το ΔΠΧΑ 19 εκδόθηκε το Μάιο του 2024. Επιτρέπει στις θυγατρικές με μητρική που εφαρμόζει τα ΔΠΧΑ 
στις ενοποιημένες οικονομικές της καταστάσεις να εφαρμόζουν τα ΔΠΧΑ με μειωμένες απαιτήσεις 
γνωστοποίησης. Εφαρμόζεται σε επιλέξιμες θυγατρικές που επιλέγουν να υιοθετήσουν το πρότυπο στις 
ενοποιημένες, ατομικές ή μεμονωμένες οικονομικές τους καταστάσεις. Επιλέξιμες θυγατρικές είναι εκείνες 
που δεν έχουν δημόσια ευθύνη (όπως περιγράφεται σε σχετική παράγραφο στο ΔΠΧΑ για Μικρές και 
Μεσαίες Οντότητες) και ανήκουν σε μητρική που προετοιμάζει και δημοσιεύει ενοποιημένες 
χρηματοοικονομικές καταστάσεις σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ. Αυτές οι θυγατρικές θα συνεχίσουν να 
εφαρμόζουν τις απαιτήσεις αναγνώρισης, επιμέτρησης και παρουσίασης στο άλλα ΔΠΧΑ, αλλά μπορούν 
να αντικαταστήσουν τις απαιτήσεις γνωστοποίησης σε αυτά τα πρότυπα με μειωμένες απαιτήσεις 
γνωστοποίησης. Το νέο πρότυπο:   

 επιτρέπει στις θυγατρικές να τηρούν μόνο ένα σύνολο λογιστικών αρχείων—για να 

ανταποκρίνονται στις ανάγκες τόσο της μητρικής τους εταιρείας όσο και των χρηστών των 

οικονομικών τους καταστάσεων; και  

 μειώνει τις απαιτήσεις γνωστοποίησης—Το ΔΠΧΑ 19 επιτρέπει μειωμένες γνωστοποιήσεις που 

ταιριάζουν καλύτερα στις ανάγκες των χρηστών των οικονομικών τους καταστάσεων.  

Το νέο πρότυπο έχει αναδρομική εφαρμογή. Δεν έχει ακόμη υιοθετηθεί από την ΕΕ.  

Η Εταιρεία θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές του Καταστάσεις 

  

Στοχευμένες τροποποιήσεις στα ΔΠΧΑ 9 και ΔΠΧΑ 7, «Χρηματοοικονομικά μέσα»: 
Γνωστοποιήσεις» (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 
1η Ιανουαρίου 2026)  

 Οι τροποποιήσεις εκδόθηκαν το Μάιο του 2024 και ορίζουν τα παρακάτω:  
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(α) διευκρινίζουν την ημερομηνία αναγνώρισης και παύσης αναγνώρισης ορισμένων χρηματοοικονομικών 
περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων, με μια νέα εξαίρεση για ορισμένες χρηματοοικονομικές 
υποχρεώσεις που διακανονίζονται μέσω ηλεκτρονικού συστήματος μεταφοράς μετρητών. 

(β) διευκρινίζουν και παρέχουν περαιτέρω καθοδήγηση για την αξιολόγηση του κατά πόσον ένα 
χρηματοοικονομικό περιουσιακό στοιχείο πληροί το κριτήριο για αποκλειστικά πληρωμές κεφαλαίου και 
τόκων (SPPI). 

(γ) προσθέτουν νέες γνωστοποιήσεις για ορισμένα μέσα με συμβατικούς όρους που μπορούν να 
αλλάξουν τις ταμειακές ροές (όπως ορισμένα μέσα με χαρακτηριστικά που συνδέονται με τους στόχους 
επίτευξης ESG); και (δ) επικαιροποιούν τις γνωστοποιήσεις για συμμετοχικούς τίτλους που επιμετρώνται 
στην εύλογη αξία μέσω λοιπών συνολικών εσόδων (FVOCI).  

Όταν μια οικονομική οντότητα εφαρμόζει για πρώτη φορά τις τροποποιήσεις, δεν απαιτείται να 
επαναδιατυπώσει συγκριτικές πληροφορίες και επιτρέπεται να το κάνει μόνο εάν είναι δυνατόν χωρίς τη 
χρήση της εκ των υστέρων αποκτηθείσας γνώσης.  

Οι τροποποιήσεις δεν έχουν ακόμη υιοθετηθεί από την ΕΕ.  

Η Εταιρεία θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές του Καταστάσεις. 

 

3 Σημαντικές λογιστικές αρχές 

 
Οι λογιστικές αρχές, βάσει των οποίων συντάχθηκαν οι ετήσιες Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις της 
30ης Ιουνίου 2024, είναι συνεπείς με αυτές που χρησιμοποιήθηκαν για τη σύνταξη των 
Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων της 30ης Ιουνίου 2023. 

3.1 Ενσώματα πάγια 

Τα ενσώματα περιουσιακά στοιχεία του ενεργητικού της Εταιρείας απεικονίζονται στις 
Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις, στις αξίες κτήσεως ή στις αξίες του τεκμαιρόμενου κόστους, όπως αυτό 
προσδιορίστηκε βάσει των εύλογων αξιών τους κατά την ημερομηνία μετάβασης στα ΔΠΧΑ, μείον τις 
συσσωρευμένες αποσβέσεις και κάθε σωρευμένη ζημιά απομείωσης. 

Το κόστος κτήσεως των παγίων περιλαμβάνει όλες τις άμεσα επιρριπτέες δαπάνες για την απόκτηση των 
στοιχείων.  

Μεταγενέστερες δαπάνες καταχωρούνται σε επαύξηση της λογιστικής αξίας των ενσωμάτων παγίων ή ως 
ξεχωριστό πάγιο, μόνον κατά την έκταση που οι δαπάνες αυτές αυξάνουν τα μελλοντικά οικονομικά οφέλη 
που αναμένεται να εισρεύσουν από την χρήση του παγίου στοιχείου και το κόστος τους μπορεί να 
επιμετρηθεί αξιόπιστα. Το κόστος επισκευών και συντηρήσεων καταχωρείται στα αποτελέσματα των 
χρήσεων που πραγματοποιούνται. 

Οι αποσβέσεις των ενσωμάτων παγίων υπολογίζονται με τη σταθερή μέθοδο απόσβεσης, κατά τη 
διάρκεια της ωφέλιμης ζωή τους, που έχει ως εξής: 
 

Κτήρια και εγκαταστάσεις από 15 έως 50 έτη 

Μηχανολογικός εξοπλισμός από 15 έως 20 έτη 

Μεταφορικά μέσα από 4 έως 5 έτη 

Λοιπός εξοπλισμός από 5 έως 10 έτη 

 

Οι υπολειμματικές αξίες και οι ωφέλιμες ζωές των ενσωμάτων παγίων υπόκεινται σε επανεξέταση, κάθε 
ημερομηνία ισολογισμού. Εάν οι υπολειμματικές αξίες, η προσδοκώμενη ωφέλιμη ζωή ή ο 
προσδοκώμενος ρυθμός ανάλωσης των μελλοντικών οικονομικών ωφελειών που ενσωματώνονται σε 
κάποιο περιουσιακό στοιχείο έχουν μεταβληθεί, οι αλλαγές αντιμετωπίζονται λογιστικά ως μεταβολές σε 
λογιστικές εκτιμήσεις. 

Κατά την πώληση ενσωμάτων παγίων, οι διαφορές μεταξύ του τιμήματος που λαμβάνεται και της 
λογιστικής τους αξίας καταχωρούνται ως κέρδη ή ζημίες στα αποτελέσματα. 
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Η λογιστική αξία των ενσωμάτων παγίων ελέγχεται για απομείωση, όταν υπάρχουν ενδείξεις ότι η 
λογιστική τους αξία πιθανόν να µην είναι ανακτήσιμη.  

 

3.2 Άυλα περιουσιακά στοιχεία 

Τα άυλα περιουσιακά στοιχεία της Εταιρείας περιλαμβάνουν την αξία του χρησιμοποιούμενου λογισμικού 
και απεικονίζονται στις Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις στις αξίες του ιστορικού κόστους κτήσης μείον 
τις συσσωρευμένες αποσβέσεις, οι οποίες επαναϋπολογίστηκαν με βάση τις ωφέλιμες ζωές που καθόρισε 
η Εταιρεία. 

Οι αποσβέσεις υπολογίζονται με την σταθερή μέθοδο απόσβεσης μέσα στην ωφέλιμη ζωή άυλων 
περιουσιακών στοιχείων, η οποία έχει καθοριστεί σε 5 έτη.  

 

3.3 Επενδύσεις σε ακίνητα 

Επενδύσεις σε ακίνητα είναι οι επενδύσεις που αφορούν σε όλα εκείνα τα ακίνητα, τα οποία κατέχονται 
από την Εταιρεία, για να αποκομίζει μισθώματα από την εκμίσθωσή τους ή για την κεφαλαιακή ενίσχυσή 
της μέσω της αύξησης της αξίας τους ή και για τα δύο και δεν κατέχονται για:  
 Χρησιμοποίηση στην παραγωγή ή στην προμήθεια υλικών / υπηρεσιών ή για διοικητικούς 

σκοπούς και  

 Πώληση κατά την συνήθη πορεία των εργασιών της επιχείρησης. 

Όλες οι επενδύσεις σε ακίνητα επιμετρώνται αρχικά στο κόστος κτήσης τους, το οποίο συμπεριλαμβάνει 
και τα έξοδα των σχετικών συναλλαγών, ενώ μεταγενέστερα αποτιμώνται στην εύλογη αξία τους, η οποία 
καθορίζεται από ανεξάρτητους εκτιμητές.  

Η λογιστική αξία που αναγνωρίζεται στις Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις της Εταιρείας αντικατοπτρίζει 
τις συνθήκες της αγοράς κατά την ημερομηνία αναφοράς των Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων . Κάθε 
κέρδος ή ζημιά που προκύπτει από μεταβολή στην εύλογη αξία των επενδύσεων σε ακίνητα 
αναγνωρίζεται στα αποτελέσματα της χρήσης που προκύπτει.  

Μεταφορές από και προς την κατηγορία των επενδύσεων σε ακίνητα γίνονται μόνο όταν υπάρχει 
μεταβολή στην χρήση αυτών.  

Τα κέρδη ή ζημίες που προκύπτουν από την διαγραφή ή την διάθεση της επένδυσης σε ακίνητα, 
αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα κατά την περίοδο της διαγραφής ή της διάθεσης. 

Για την τρέχουσα και τη συγκριτική χρήση η Εταιρεία δεν έχει λάβει έκθεση εκτίμησης των επενδυτικών 
της ακινήτων από ανεξάρτητους εκτιμητές, καθώς η Διοίκηση εκτιμά ότι η αξία τους δεν έχει μεταβληθεί 
σημαντικά. 

 

3.4 Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 

Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία διαχωρίζονται σε διαφορετικές κατηγορίες από την διοίκηση 
ανάλογα με τα χαρακτηριστικά τους και τον σκοπό για τον οποίο αποκτούνται.  

Η κατηγορία στην οποία κατατάσσεται κάθε χρηματοοικονομικό μέσο διαφοροποιείται από τις υπόλοιπες 
καθώς ανάλογα με την κατηγορία στην οποία θα καταχωρηθεί, ισχύουν διαφορετικοί κανόνες όσον αφορά 
στην αποτίμησή του αλλά και στον τρόπο αναγνώρισης κάθε προσδιοριζόμενου αποτελέσματος είτε στην 
κατάσταση αποτελεσμάτων είτε απευθείας στα Ίδια Κεφάλαια.  

Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία αναγνωρίζονται με την εφαρμογή της λογιστικής της 
ημερομηνίας της εμπορικής συναλλαγής. 

Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία της Εταιρείας ταξινομούνται στις παρακάτω κατηγορίες 
περιουσιακών στοιχείων:  
 Δάνεια και απαιτήσεις 

 Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία στην εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων 
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3.4.1 Δάνεια και απαιτήσεις 

Τα δάνεια και οι απαιτήσεις είναι μη παράγωγα χρηματοοικονομικά στοιχεία του ενεργητικού με σταθερές 
και προσδιορισμένες καταβολές και τα οποία δεν έχουν χρηματιστηριακή τιμή σε ενεργό αγορά. 
Δημιουργούνται όταν η Εταιρεία παρέχει χρήματα, προϊόντα ή υπηρεσίες απευθείας σε έναν οφειλέτη 
χωρίς πρόθεση εμπορικής εκμετάλλευσης.  

Τα δάνεια και οι απαιτήσεις αποτιμώνται στο αναπόσβεστο κόστος, βάσει της μεθόδου του πραγματικού 
επιτοκίου, μείον κάθε πρόβλεψη για απομείωση. Κάθε μεταβολή στην αξία χρηματοοικονομικών 
περιουσιακών στοιχείων που περιλαμβάνονται σε αυτή την κατηγορία, από διαγραφές, απομειώσεις ή 
κατά την εφαρμογή της μεθόδου του πραγματικού επιτοκίου, αναγνωρίζεται στην κατάσταση 
αποτελεσμάτων.  

Για ορισμένες απαιτήσεις πραγματοποιείται έλεγχος απομείωσης ανά μεμονωμένη απαίτηση (για 
παράδειγμα για κάθε πελάτη ξεχωριστά) στις περιπτώσεις όπου η είσπραξη της απαίτησης έχει 
χαρακτηρισθεί εκπρόθεσμη κατά την ημερομηνία των Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων ή σε 
περιπτώσεις όπου αντικειμενικά στοιχεία υποδεικνύουν την ανάγκη για απομείωσή τους.  

Οι λοιπές απαιτήσεις ομαδοποιούνται και ελέγχονται για τυχόν απομείωση στο σύνολο τους. Η 
ομαδοποίηση των απαιτήσεων γίνεται με βάση κάποια κοινά χαρακτηριστικά πιστωτικού κινδύνου που τις 
χαρακτηρίζουν.  

Οι απαιτήσεις και τα δάνεια περιλαμβάνονται στα κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία, εκτός αυτών που 
λήγουν μετά την πάροδο δώδεκα μηνών από την ημερομηνία ισολογισμού. Αυτά χαρακτηρίζονται ως μη 
κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία. Στον ισολογισμό ταξινομούνται στα κονδύλια «Λοιπές 
μακροπρόθεσμες απαιτήσεις», «Απαιτήσεις από πελάτες και λοιπές εμπορικές απαιτήσεις» και 
«Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα». 

 

3.4.2 Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία στην εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων 

Τα Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία στην εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων αναγνωρίζονται 

αρχικά στο κόστος. 

Μεταγενέστερα της αρχικής αναγνώρισης, τα χρηματοοικονομικά στοιχεία επιμετρώνται στην εύλογη αξία 

τους. 

Οι διαφορές από την επιμέτρηση των εν λόγω στοιχείων στην εύλογη αξία τους αναγνωρίζονται ως κέρδη 

ή ζημιές στην περίοδο που προκύπτουν. 

 

3.5 Χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις 

Οι χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις αναγνωρίζονται όταν η Εταιρεία συμμετέχει σε μία συμβατική 
συμφωνία του χρηματοοικονομικού μέσου και διαγράφονται όταν η Εταιρεία απαλλάσσεται από την 
υποχρέωση ή αυτή ακυρώνεται ή λήγει. 

Κατά τη διαγραφή μιας χρηματοοικονομικής υποχρέωσης. η διαφορά μεταξύ της λογιστικής αξίας που 
έχει εξαλειφθεί και του καταβληθέντος ποσού (συμπεριλαμβανομένων τυχόν μη μεταβιβαζόμενων 
περιουσιακών στοιχείων ή υποχρεώσεων που έχουν αναληφθεί) αναγνωρίζεται στα αποτελέσματα. 

Οι χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις της ταιρείας περιλαμβάνουν τραπεζικά δάνεια και λογαριασμούς 
υπεραναλήψεως (overdraft), υποχρεώσεις από χρηματοοικονομικές μισθώσεις και εμπορικές και άλλου 
είδους υποχρεώσεις.  
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3.5.1 Δανεισμός 

Τα τραπεζικά δάνεια παρέχουν μακροπρόθεσμη χρηματοδότηση των λειτουργιών της Εταιρείας και 
βραχυπρόθεσμη ενίσχυση στο κεφάλαιο κίνησης. Όλα τα δάνεια αρχικώς αναγνωρίζονται στο κόστος, 
που είναι η εύλογη αξία του ανταλλάγματος που λαμβάνεται, αφαιρουμένων των άμεσων εξόδων για την 
έκδοσή τους.  

Μετά την αρχική αναγνώριση, τα δάνεια αποτιμώνται στο αναπόσβεστο κόστος τους βάσει της μεθόδου 
του πραγματικού επιτοκίου και κάθε διαφορά αναγνωρίζεται στα αποτελέσματα κατά την περίοδο του 
δανεισμού. 

Τα δάνεια περιλαμβάνονται στο κονδύλι «Μακροπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις» και κατά το 
βραχυπρόθεσμο μέρος τους στο κονδύλι «Βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις». 

3.5.2 Λοιπές χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις 

Οι εμπορικές υποχρεώσεις αναγνωρίζονται αρχικώς στην ονομαστική τους αξία και ακολούθως 
αποτιμώνται στο αναπόσβεστο κόστος και απεικονίζονται στο κονδύλι «Προμηθευτές και συναφείς 
υποχρεώσεις». 

Τα κέρδη και οι ζημιές αναγνωρίζονται στην κατάσταση αποτελεσμάτων όταν οι υποχρεώσεις 
διαγράφονται καθώς και κατά την εφαρμογή της μεθόδου του πραγματικού επιτοκίου. 

 

3.6 Ίδια Κεφάλαια 

Το μετοχικό κεφάλαιο που εκδίδεται από την Εταιρεία αναγνωρίζεται με το προϊόν της είσπραξης μειωμένο 
με τα άμεσα κόστη της έκδοσης, μετά τον υπολογισμό του φόρου εισοδήματος που αναλογεί σε αυτά. 

Τα μερίσματα στους μετόχους αναγνωρίζονται στο κονδύλι «Μερίσματα πληρωτέα», όταν τα μερίσματα 
εγκρίνονται από την Γενική Συνέλευση των Μετόχων. 

 

3.7 Αποθέματα 

Τα αποθέματα περιλαμβάνουν εμπορεύματα και άλλα αγαθά που αποκτήθηκαν με σκοπό την μελλοντική 
πώλησή τους. 

Το κόστος των αποθεμάτων προσδιορίζεται χρησιμοποιώντας την μέθοδο του μέσου σταθμικού και 
περιλαμβάνει όλες τις δαπάνες που πραγματοποιήθηκαν για να φθάσουν τα αποθέματα στην παρούσα 
θέση και κατάστασή τους και οι οποίες είναι άμεσα αποδοτέες στην παραγωγική διαδικασία. 

Το κόστος των αποθεμάτων δεν περιλαμβάνει χρηματοοικονομικές δαπάνες. 

 

3.8 Παροχές λόγω συνταξιοδότησης και βραχυχρόνιες παροχές σε εργαζομένους 

3.8.1 Βραχυπρόθεσμες παροχές 

Οι βραχυπρόθεσμες παροχές προς τους εργαζομένους (εκτός από παροχές λήξης της εργασιακής 
σχέσης) σε χρήμα και σε είδος αναγνωρίζονται ως έξοδο όταν καθίστανται δεδουλευμένες. Τυχόν 
ανεξόφλητο ποσό καταχωρείται ως υποχρέωση, ενώ σε περίπτωση που το ποσό που ήδη καταβλήθηκε 
υπερβαίνει το ποσό των παροχών, η επιχείρηση αναγνωρίζει το υπερβάλλον ποσό ως στοιχείο του 
ενεργητικού της (προπληρωμένο έξοδο) μόνο κατά την έκταση που η προπληρωμή θα οδηγήσει σε 
μείωση μελλοντικών πληρωμών ή σε επιστροφή. 

 

3.8.2 Παροχές λόγω συνταξιοδότησης 

Η Εταιρεία έχει τόσο προγράμματα καθορισμένων παροχών όσο και προγράμματα καθορισμένων 
εισφορών.  
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3.8.2.1 Προγράμματα καθορισμένων παροχών 

Η υποχρέωση που καταχωρείται στον ισολογισμό για τα προγράμματα καθορισμένων παροχών αποτελεί 
την παρούσα αξία της υποχρέωσης για την καθορισμένη παροχή βάσει του ν. 2112/20 και τις μεταβολές 
που προκύπτουν από οποιοδήποτε αναλογιστικό κέρδος ή ζημία, καθώς και το κόστος της 
προϋπηρεσίας. Η δέσμευση της καθορισμένης παροχής υπολογίζεται ετησίως από ανεξάρτητο 
αναλογιστή με την χρήση της μεθόδου της προβεβλημένης πιστωτικής μονάδος (projected unit credit 
method). 

Τα αναλογιστικά κέρδη και οι ζημιές που προέρχονται από εμπειρικές αναπροσαρμογές και μεταβολές σε 
αναλογιστικές υποθέσεις, κατά το τέλος της προηγούμενης περιόδου, υπερέβησαν το 10% των 
υποχρεώσεων καθορισμένων παροχών, χρεώνονται ή πιστώνονται στα αποτελέσματα με βάση τον 
αναμενόμενο μέσο όρο της υπολειπόμενης εργασιακής ζωής των εργαζομένων που συμμετέχουν σε αυτό 
το πρόγραμμα. 

Το κόστος προϋπηρεσίας αναγνωρίζεται απευθείας στα αποτελέσματα, εκτός εάν οι μεταβολές στα 
συνταξιοδοτικά προγράμματα είναι προαιρετικές για την παραμονή των εργαζομένων στην υπηρεσία για 
συγκεκριμένο χρονικό διάστημα (ημερομηνία κατοχύρωσης). Σε αυτήν την περίπτωση, το κόστος 
προϋπηρεσίας αποσβένεται σε σταθερή βάση μέχρι την ημερομηνία κατοχύρωσης των παροχών. 

Για την τρέχουσα χρήση η Εταιρεία δεν έλαβε αναλογιστική μελέτη για τον υπολογισμό της πρόβλεψης 

παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία. Η επίδραση του ΔΛΠ 19 επί των 

χρηματοοικονομικών στοιχείων της Εταιρείας υπολογίστηκε για τη χρήση 2023 σύμφωνα με την εκτίμηση 

του αναλογιστή για την υποχρέωση κατά την περίοδο 1/7/2022-30/6/2023 όπως αυτή υπολογίστηκε στην 

αναλογιστική μελέτη της προηγούμενης χρήσης. 

 

3.8.2.2 Προγράμματα καθορισμένων εισφορών 

Το προσωπικό της Εταιρείας καλύπτεται κυρίως από τον κύριο Κρατικό Ασφαλιστικό Φορέα που αφορά 
στον ιδιωτικό τομέα (ΙΚΑ) που χορηγεί συνταξιοδοτικές και ιατροφαρμακευτικές παροχές. Κάθε 
εργαζόμενος είναι υποχρεωμένος να συνεισφέρει μέρος το μηνιαίου μισθού του στο ταμείο, ενώ τμήμα 
της συνολικής εισφοράς καλύπτεται από την Εταιρεία. Κατά την συνταξιοδότηση το συνταξιοδοτικό ταμείο 
είναι υπεύθυνο για την καταβολή των συνταξιοδοτικών παροχών στους εργαζομένους. Κατά συνέπεια η 
Εταιρεία δεν έχει καμία νομική ή τεκμαρτή υποχρέωση για την πληρωμή μελλοντικών παροχών με βάση 
αυτό το πρόγραμμα. Η υποχρέωση της Εταιρείας περιορίζεται στο ποσό που έχει συμφωνηθεί να 
συνεισφέρει στον φορέα (ταμείο) που διαχειρίζεται τις εισφορές και χορηγεί τις παροχές. Συνεπώς το ποσό 
των παροχών που θα λάβει ο εργαζόμενος προσδιορίζεται από το ποσό που καταβάλλει η Εταιρεία (και 
ο εργαζόμενος). 

Η πληρωτέα εισφορά από την Εταιρεία στα προγράμματα καθορισμένων εισφορών αναγνωρίζεται ως 
έξοδο και ως υποχρέωση μετά την αφαίρεση της εισφοράς που καταβλήθηκε. 

 

3.9 Λογιστική φόρου εισοδήματος 

3.9.1 Τρέχουσα φορολογία εισοδήματος 

Η τρέχουσα φορολογική απαίτηση/υποχρέωση περιλαμβάνει εκείνες τις υποχρεώσεις ή απαιτήσεις από 
τις φορολογικές αρχές που είναι σχετιζόμενες με την τρέχουσα ή προηγούμενες περιόδους και που δεν 
έχουν καταβληθεί μέχρι την ημερομηνία της Κατάστασης Χρηματοοικονομικής Θέσης. Υπολογίζονται 
σύμφωνα με τους φορολογικούς συντελεστές και τους φορολογικούς νόμους που ισχύουν και βάσει των 
φορολογητέων κερδών κάθε χρήσης. Όλες οι μεταβολές στις τρέχουσες φορολογικές απαιτήσεις ή 
υποχρεώσεις αναγνωρίζονται σαν φορολογικό έξοδο στην κατάσταση αποτελεσμάτων.  

 

3.9.2 Αναβαλλόμενη φορολογία εισοδήματος 

Η αναβαλλόμενη φορολογία εισοδήματος υπολογίζεται με τη μέθοδο υποχρέωσης που εστιάζει στις 
προσωρινές διαφορές. Αυτή περιλαμβάνει τη σύγκριση της λογιστικής αξίας των απαιτήσεων και 
υποχρεώσεων που εμφανίζονται στις Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις με τις αντίστοιχες φορολογικές 
τους βάσεις. 
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Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις αναγνωρίζονται στον βαθμό που είναι πιθανό ότι θα 
αντισταθμιστούν έναντι της μελλοντικής φορολογίας εισοδήματος. 

Η αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση επανεξετάζεται σε κάθε ημερομηνία ισολογισμού και μειώνεται 
κατά την έκταση που δεν είναι πλέον πιθανό ότι επαρκές φορολογητέο κέρδος θα είναι διαθέσιμο για να 
επιτρέψει την αξιοποίηση της ωφέλειας μέρους ή του συνόλου αυτής της αναβαλλόμενης φορολογικής 
απαίτησης. 

Οι αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις αναγνωρίζονται για όλες τις φορολογητέες προσωρινές 
διαφορές.  

Οι φορολογικές ζημιές που μπορούν να μεταφερθούν σε επόμενες περιόδους αναγνωρίζονται ως 
αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις.  

Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις υπολογίζονται με τους φορολογικούς 
συντελεστές που αναμένονται να εφαρμοστούν στην περίοδο κατά την οποία θα τακτοποιηθεί η απαίτηση 
ή η υποχρέωση, λαμβάνοντας υπόψη τους φορολογικούς συντελεστές και τους φορολογικούς νόμους 
που έχουν τεθεί σε ισχύ κατά την ημερομηνία του ισολογισμού.  

Οι αλλαγές στις αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις ή υποχρεώσεις αναγνωρίζονται σαν στοιχείο του 
φόρου εισοδήματος στην κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσης, εκτός από αυτές που προκύπτουν από 
συγκεκριμένες μεταβολές στοιχείων ενεργητικού ή υποχρεώσεων που αναγνωρίζονται κατευθείαν στα 
ίδια κεφάλαια της Εταιρείας και έχουν ως αποτέλεσμα η αλλαγή στις αναβαλλόμενες φορολογικές 
απαιτήσεις ή υποχρεώσεις να μεταφέρεται απ’ ευθείας στην καθαρή θέση της Εταιρείας. 

 

3.10 Λοιπές προβλέψεις 

Οι προβλέψεις αναγνωρίζονται όταν μία παρούσα δέσμευση είναι πιθανό ότι θα οδηγήσει σε εκροή 
οικονομικών πόρων για την Εταιρεία και αυτή μπορεί να εκτιμηθεί αξιόπιστα. Ο χρόνος πραγματοποίησης 
ή το ποσό της εκροής μπορεί να είναι αβέβαια. Μία παρούσα δέσμευση προκύπτει από την παρουσία 
μίας νομικής ή τεκμαιρόμενης υποχρέωσης που έχει προκύψει από γεγονότα του παρελθόντος.  

Κάθε σχηματισμένη πρόβλεψη χρησιμοποιείται μόνο για τα έξοδα για τα οποία είχε αρχικώς σχηματιστεί. 
Οι προβλέψεις επανεξετάζονται σε κάθε ημερομηνία ισολογισμού και προσαρμόζονται προκειμένου να 
απεικονίζουν την τρέχουσα καλύτερη εκτίμηση.  

Αν οι λόγοι, για τους οποίους έχει σχηματιστεί μια πρόβλεψη εξαλειφθούν, η πρόβλεψη αντιστρέφεται. 

 

3.11 Επιμέτρηση της εύλογης αξίας 

Εύλογη αξία είναι η τιμή που θα λάμβανε κάποιος για την πώληση ενός περιουσιακού στοιχείου ή που θα 
κατέβαλε κάποιος για τη μεταβίβαση μιας υποχρέωσης σε μια κανονική συναλλαγή μεταξύ 
συμμετεχόντων στην αγορά κατά την ημερομηνία επιμέτρησης. Η επιμέτρηση της εύλογης αξίας βασίζεται 
στην παραδοχή ότι η συναλλαγή πώλησης ενός περιουσιακού στοιχείου ή μεταβίβαση μια υποχρέωσης 
λαμβάνει χώρα είτε: 

⮚ στην κύρια αγορά για το περιουσιακό στοιχείο ή την υποχρέωση 

⮚ ελλείψει κύρια αγοράς, στην πλέον συμφέρουσα αγορά για το περιουσιακό στοιχείο ή την υποχρέωση 

Η κύρια ή η πλέον συμφέρουσα αγορά θα πρέπει να είναι προσβάσιμη στην Εταιρεία. 

 

Η εύλογη αξία του περιουσιακού στοιχείου ή μιας υποχρέωσης επιμετράται χρησιμοποιώντας τις 
παραδοχές που θα χρησιμοποιούσαν οι συμμετέχοντες στην αγορά κατά την τιμολόγηση του 
περιουσιακού στοιχείου ή της υποχρέωσης, υποθέτοντας ότι οι συμμετέχοντες στην αγορά ενεργούν προς 
το βέλτιστο οικονομικό συμφέρον τους. Η επιμέτρηση της εύλογης αξίας ενός μη χρηματοοικονομικού 
περιουσιακού στοιχείου λαμβάνει υπόψη την ικανότητα ενός συμμετέχοντος στην αγορά να δημιουργήσει 
οικονομικά οφέλη από τη χρήση του περιουσιακού στοιχείου σε υψηλότερη και βέλτιστη χρήση του ή από 
την πώλησή του σε άλλο συμμετέχοντα στην αγορά που θα μπορούσε να χρησιμοποιήσει το περιουσιακό 
στοιχείο στην υψηλότερη και βέλτιστη χρήση του. Η Εταιρεία χρησιμοποιεί τεχνικές αποτίμησης που 
αρμόζουν στις περιστάσεις και για τις οποίες υπάρχουν επαρκή δεδομένα διαθέσιμα για τη επιμέτρηση 
της εύλογης αξίας, μεγιστοποιώντας τη χρήση των σχετικών παρατηρήσιμων δεδομένων και 
ελαχιστοποιώντας τη χρήση μη παρατηρήσιμων στοιχείων. 
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Όλα τα περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις για τα οποία η εύλογη αξία επιμετράται ή γνωστοποιείται 
στις Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις κατηγοριοποιείται εντός της ιεραρχίας εύλογης αξίας, που 
περιγράφεται, με βάση το χαμηλότερο επίπεδο δεδομένων που είναι σημαντικά για την επιμέτρηση της 
εύλογης αξίας στο σύνολό της, ως εξής: 

⮚ Επίπεδο 1 - Εισηγμένες (μη προσαρμοσμένες) τιμές αγοράς σε ενεργές αγορές για πανομοιότυπα 
περιουσιακά στοιχεία ή υποχρεώσεις 

⮚ Επίπεδο 2 - Τεχνικές αποτίμησης για τις οποίες το κατώτερο επίπεδο δεδομένων που είναι σημαντικό 
για την επιμέτρηση της εύλογης αξίας είναι άμεσα ή έμμεσα παρατηρήσιμο. 

⮚ Επίπεδο 3 - Τεχνικές αποτίμησης, για τα οποία το κατώτερο επίπεδο δεδομένων που είναι σημαντικό 
για την επιμέτρηση της εύλογης αξίας είναι μη παρατηρήσιμο 

Για το σκοπό των γνωστοποιήσεων της εύλογης αξίας, η Εταιρεία προσδιορίζει τις κατηγορίες των 
περιουσιακών στοιχείων του ενεργητικού και των υποχρεώσεων βάσει τη φύση, τα χαρακτηριστικά και 
τους κινδύνους του περιουσιακού στοιχείου ή της υποχρέωσης και το επίπεδο της ιεραρχίας της εύλογης 
αξίας, όπως εξηγήθηκε παραπάνω. 

 

3.12 Απομείωση αξίας περιουσιακών στοιχείων 

Τα στοιχεία του ενεργητικού που δεν αποτιμώνται στην εύλογη αξία, υπόκεινται σε έλεγχο απομείωσης, 
αν υπάρχουν γεγονότα που καταδεικνύουν ότι η λογιστική τους αξία μπορεί να μην είναι πλήρως 
ανακτήσιμη. Για τον προσδιορισμό της ανακτήσιμης αξίας, λαμβάνεται υπ’ όψιν η μεγαλύτερη τιμή μεταξύ 
της καθαρής αξίας πώλησης και της αξίας λόγω χρήσης. Σε περίπτωση που η ανακτήσιμη αξία είναι 
μικρότερη από την λογιστική αξία, η διαφορά μεταφέρεται στα αποτελέσματα της χρήσης. 

 

3.13 Ενδεχόμενες υποχρεώσεις 

Οι ενδεχόμενες υποχρεώσεις δεν αναγνωρίζονται στις Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις αλλά 
γνωστοποιούνται, εκτός αν η πιθανότητα εκροών πόρων οι οποίοι ενσωματώνουν οικονομικά οφέλη είναι 
ελάχιστη. 

 

3.14 Ενδεχόμενα περιουσιακά στοιχεία 

Εισροές από οικονομικά οφέλη για την Εταιρεία που δεν πληρούν ακόμη τα κριτήρια ενός περιουσιακού 
στοιχείου θεωρούνται ενδεχόμενες απαιτήσεις και γνωστοποιούνται στις σημειώσεις των 
Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων, εφόσον η έλευσή τους θεωρείται πιθανή. 

 

3.15 Μισθώσεις  

3.14.1 Δικαιώματα χρήσης παγίων 

Η Εταιρεία αναγνωρίζει δικαιώματα χρήσης παγίων στην έναρξη της μίσθωσης (την ημερομηνία που το 
περιουσιακό στοιχείο είναι διαθέσιμο προς χρήση). Τα δικαιώματα χρήσης παγίων επιμετρούνται στο 
κόστος τους, μειωμένο κατά τη συσσωρευμένη απόσβεση και την απομείωση της αξίας τους και 
προσαρμοσμένο κατά την επαναμέτρηση των αντίστοιχων υποχρεώσεων μισθώσεων. Το κόστος των 
δικαιωμάτων χρήσης παγίων συμπεριλαμβάνει το ποσό των υποχρεώσεων μισθώσεων που έχουν 
αναγνωριστεί, τις αρχικές άμεσα συνδεδεμένες σχετικές δαπάνες και τις πληρωμές μισθώσεων που έγιναν 
την ή πριν την ημερομηνία έναρξης, μειωμένες κατά το ποσό των προσφερόμενων εκπτώσεων ή άλλων 
κινήτρων. Εκτός των περιπτώσεων όπου είναι σχετικά βέβαιο ότι το μισθωμένο πάγιο θα περιέλθει στην 
κατοχή της Εταιρείας στο τέλος της σύμβασης μίσθωσης, τα αναγνωρισμένα δικαιώματα χρήσης παγίων 
αποσβένονται με τη σταθερή μέθοδο κατά τη μικρότερη διάρκεια μεταξύ της ωφέλιμης ζωής του 
υποκείμενου παγίου και των όρων της σύμβασης μίσθωσης. 
Τα δικαιώματα χρήσης παγίων υπόκεινται σε έλεγχο απομείωσης της αξίας τους είτε κάθε ένα ξεχωριστά, 
είτε ως μονάδα δημιουργίας ταμειακών ροών. 

 

3.14.2 Υποχρεώσεις μισθώσεων 

Κατά την έναρξη της μίσθωσης, η Εταιρεία αναγνωρίζει υποχρεώσεις μισθώσεων ίσες με την παρούσα 
αξία των μισθωμάτων κατά τη συνολική διάρκεια της σύμβασης μίσθωσης. Οι πληρωμές 
συμπεριλαμβάνουν τα συμβατικά σταθερά μισθώματα, μειωμένα κατά το ποσό των προσφερόμενων 
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επιδοτήσεων, μεταβλητά μισθώματα που εξαρτώνται από κάποιον δείκτη, καθώς και ποσά για πληρωμές 
υπολειμματικής αξίας που αναμένεται να πληρωθούν. Τα μισθώματα επίσης περιλαμβάνουν την τιμή 
εξάσκησης ενός δικαιώματος αγοράς, που είναι σχετικά βέβαιο να εξασκηθεί από την Εταιρεία και 
πληρωμές κυρώσεων λύσης της μίσθωσης, αν οι όροι σύμβασης δείχνουν με σχετική βεβαιότητα ότι η 
Εταιρεία θα εξασκήσει το δικαίωμα για λύση. Τα μεταβλητά μισθώματα που δεν εξαρτώνται από κάποιον 
δείκτη, αναγνωρίζονται ως έξοδο στην περίοδο που επέρχεται το γεγονός ή η συνθήκη και γίνεται η 
πληρωμή. Για να υπολογίσει την παρούσα αξία των πληρωμών, η Εταιρεία χρησιμοποιεί το κόστος 
επιπρόσθετου δανεισμού κατά την ημερομηνία έναρξης της μίσθωσης, εάν το πραγματικό επιτόκιο δεν 
προσδιορίζεται ευθέως από τη σύμβαση μίσθωσης. Μεταγενέστερα της έναρξης μίσθωσης, το ποσό των 
υποχρεώσεων μισθώσεων προσαυξάνεται με έξοδα τόκων και μειώνεται με τις πληρωμές μισθωμάτων 
που πραγματοποιούνται. Επιπλέον, η λογιστική αξία των υποχρεώσεων μισθώσεων επαναμετράται εάν 
υπάρξει τροποποίηση σύμβασης, ή οποιαδήποτε αλλαγή στη διάρκεια της σύμβασης, στα σταθερά 
μισθώματα ή στην απόφαση εξαγοράς του περιουσιακού στοιχείου. Οι επαναμετρήσεις αυτές 
καταχωρούνται σε μια γραμμή στη σημείωση των δικαιωμάτων χρήσης παγίων ως μεταβολές. 

 

3.14.3 Βραχυχρόνιες μισθώσεις και μισθώσεις παγίων χαμηλής αξίας  

Η Εταιρεία εφαρμόζει την εξαίρεση σχετικά με τις βραχυχρόνιες μισθώσεις (δηλαδή μισθώσεις διάρκειας 
μικρότερης ή ίσης των 12 μηνών, από την ημερομηνία έναρξης της σύμβασης μίσθωσης, όπου δεν 
υπάρχει το δικαίωμα αγοράς του περιουσιακού στοιχείου). Επίσης εφαρμόζει την εξαίρεση σχετικά με 
περιουσιακά στοιχεία χαμηλής αξίας. Πληρωμές μισθωμάτων για βραχυχρόνιες και χαμηλής αξίας 
μισθώσεις αναγνωρίζονται ως έξοδα με τη σταθερή μέθοδο κατά τη διάρκεια της μίσθωσης. 

 

3.16 Αναγνώριση εσόδων 

Τα έσοδα από την πώληση εμπορευμάτων αναγνωρίζονται στο βαθμό που είναι πιθανό ότι τα οικονομικά 
οφέλη θα εισρεύσουν στην Εταιρεία και τα σχετικά ποσά μπορούν να μετρηθούν αξιόπιστα. Τα έσοδα 
είναι καθαρά από τον φόρο προστιθέμενης αξίας, τις εκπτώσεις και τις επιστροφές. 

 

3.17 Συναλλαγές σε ξένο νόμισμα 

 
Λειτουργικό νόμισμα και νόμισμα παρουσίασης: 

Τα στοιχεία των Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων της Εταιρείας, αποτιμώνται με χρήση του νομίσματος 
του οικονομικού περιβάλλοντος, μέσα στο οποίο λειτουργεί (λειτουργικό νόμισμα). Οι Χρηματοοικονομικές 
Καταστάσεις παρουσιάζονται σε Ευρώ, που είναι το λειτουργικό νόμισμα και το νόμισμα παρουσίασης 
της Εταιρείας. 

 
Συναλλαγές και υπόλοιπα: 

Οι συναλλαγές σε ξένα νομίσματα μετατρέπονται στο λειτουργικό νόμισμα με την χρήση των ισοτιμιών 
που υφίστανται κατά την ημερομηνία των συναλλαγών. Οι απαιτήσεις, τα διαθέσιμα και οι υποχρεώσεις 
σε ξένο νόμισμα κατά την ημερομηνία σύνταξης των Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων προσαρμόζονται 
ώστε να αντανακλούν τις συναλλαγματικές ισοτιμίες της ημέρας σύνταξης των Χρηματοοικονομικών 
Καταστάσεων . Κέρδη και ζημιές από συναλλαγματικές διαφορές οι οποίες προκύπτουν από μετατροπή 
των νομισματικών στοιχείων που εκφράζονται σε ξένο νόμισμα κατά την διάρκεια της χρήσεως και κατά 
την ημερομηνία των Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων, σε Ευρώ, χρησιμοποιώντας τις υπάρχουσες 
ισοτιμίες, καταχωρούνται στην κατάσταση συνολικού εισοδήματος. 

 

3.18 Συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη 

Ως συνδεδεμένα μέρη θεωρούνται τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, οι Γενικοί Διευθυντές, στενά 
συγγενικά με αυτά πρόσωπα, καθώς και εταιρείες που ελέγχονται από τα πρόσωπα αυτά ή στις οποίες 
ασκείται από κοινού έλεγχος, ή ουσιώδης επιρροή στη διαχείριση και οικονομική πολιτική τους. 
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3.19 Επιχορηγήσεις 

Η Εταιρεία αναγνωρίζει τις κρατικές επιχορηγήσεις οι οποίες ικανοποιούν αθροιστικά τα εξής κριτήρια: α) 
υπάρχει τεκμαιρόμενη βεβαιότητα ότι η επιχείρηση έχει συμμορφωθεί ή πρόκειται να συμμορφωθεί με 
τους όρους της επιχορήγησης και β) πιθανολογείται ότι το ποσό της επιχορήγησης θα εισπραχθεί. 
Καταχωρούνται στην εύλογη αξία και αναγνωρίζονται με τρόπο συστηματικό στα έσοδα με βάση την αρχή 
του συσχετισμού των επιχορηγήσεων με τα αντίστοιχα κόστη τα οποία και επιχορηγούν. Κρατικές 
επιχορηγήσεις που αφορούν έξοδα αναβάλλονται και αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα έτσι ώστε να 
αντιστοιχίζονται με τα έξοδα που προορίζονται να αποζημιώσουν.  
Οι επιχορηγήσεις που αφορούν στοιχεία του ενεργητικού περιλαμβάνονται στις μακροπρόθεσμες 
υποχρεώσεις ως έσοδο επόμενων χρήσεων και αναγνωρίζονται συστηματικά και ορθολογικά στα έσοδα 
κατά τη διάρκεια της ωφέλιμης ζωής του παγίου στοιχείου του ενεργητικού.  
 

3.20 Αναταξινομήσεις 

Για σκοπούς ορθής απεικόνισης πραγματοποιήθηκαν αναταξινομήσεις σε κονδύλια της προηγούμενης 

χρήσης και συγκεκριμένα στις «Απαιτήσεις από πελάτες και λοιπές εμπορικές απαιτήσεις», «Λοιπά 

στοιχεία ενεργητικού» και «Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις». 
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4 Ενσώματα πάγια 

Η λογιστική αξία των παγίων που εμφανίζονται στον ισολογισμό αναλύεται ως εξής: 

 

  
 

Οι αποσβέσεις των ενσώματων παγίων αναγνωρίστηκαν στα αποτελέσματα της χρήσης. 

 

5 Άυλα περιουσιακά στοιχεία 

Τα άυλα περιουσιακά στοιχεία της Εταιρεία αναλύονται ως εξής: 

 

  
  

Ποσά σε € Οικόπεδα Κτίρια Μηχανήματα
Μεταφορικά 

μέσα

Έπιπλα και 
λοιπός 

εξοπλισμός
Σύνολο

Κόστος Κτήσης την 30/6/2022 - 248.181 576.006 111.922 1.835.740 2.771.848
μείον: Συσσωρευμένες αποσβέσεις -  (150.270)  (370.380)  (83.756)  (1.508.759)  (2.113.165)

Καθαρή λογιστική αξία την 30/6/2022 - 97.911 205.626 28.167 326.981 658.684

Προσθήκες - 16.348 1.500 32.429 107.640 157.917
Μειώσεις - -  (1.300)  (5.933)  (9.000)  (16.233)
Αποσβέσεις χρήσης -  (14.378)  (25.940)  (16.345)  (58.081)  (114.745)
Αποσβέσεις μειώσεων - - 1.137 5.933 - 7.070

Κόστος κτήσης την 30/6/2023 - 264.528 576.206 138.418 1.934.380 2.913.532
μείον: Συσσωρευμένες αποσβέσεις -  (164.648)  (395.184)  (94.167)  (1.566.840)  (2.220.840)

Καθαρή λογιστική αξία την 30/6/2023 - 99.880 181.022 44.251 367.539 692.692

Προσθήκες - 1.282 149 27.405 54.601 83.436
Πωλήσεις - - -  (39.346) -  (39.346)
Μεταφορές - - - 70.316 - 70.316
Αποσβέσεις χρήσης -  (13.632)  (24.239)  (14.364)  (63.292)  (115.527)
Αποσβέσεις πωληθέντων - - - 39.346 - 39.346
Αποσβέσεις μειώσεων - - - - 360 360
Αποσβέσεις από μεταφορές - -  (70.316) -  (70.316)

Κόστος κτήσης την 30/6/2024 - 265.810 576.355 196.793 1.988.981 3.027.939
μείον: Συσσωρευμένες αποσβέσεις -  (178.280)  (419.423)  (139.501)  (1.629.773)  (2.366.976)

Καθαρή λογιστική αξία την 30/6/2024 - 87.530 156.932 57.292 359.208 660.962

Ποσά σε € Λογισμικό Λοιπά άυλα Σύνολο

Κόστος κτήσης την 30/6/2022 244.903 109.272 354.175
μείον: Συσσωρευμένες αποσβέσεις  (204.395)  (109.272)  (313.667)
Καθαρή λογιστική αξία την 30/6/2022 40.508 - 40.508

Προσθήκες 43.267 - 43.267
Αποσβέσεις χρήσης  (33.089) -  (33.089)

Κόστος κτήσης την 30/6/2023 288.171 109.272 397.443
μείον: Συσσωρευμένες αποσβέσεις  (237.485)  (109.272)  (346.757)
Καθαρή λογιστική αξία την 30/6/2023 50.686 - 50.686

Προσθήκες 12.314 - 12.314
Αποσβέσεις χρήσης  (33.513) -  (33.513)

Κόστος κτήσης την 30/6/2024 300.485 109.272 409.757
μείον: Συσσωρευμένες αποσβέσεις  (270.998)  (109.272)  (380.270)
Καθαρή λογιστική αξία την 30/6/2024 29.487 - 29.487
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6 Περιουσιακά στοιχεία με δικαίωμα χρήσης 

Οι μεταβολές στη λογιστική αξία των περιουσιακών στοιχείων με δικαίωμα χρήσης έχουν ως εξής:  

  
 

Οι αποσβέσεις των ενσώματων παγίων αναγνωρίστηκαν στα αποτελέσματα της χρήσης. 

 

Η Εταιρεία έχει συνάψει μία σύμβαση πώλησης και επαναμίσθωσης (sales & lease back) ακινήτου. Η 

σύμβαση του ακινήτου πραγματοποιήθηκε στη χρήση του 2007 διάρκειας 20 ετών. 

 

Για τα οικόπεδα και τα κτίρια δεν υφίστανται υποθήκες ή προσημειώσεις. 

 

7 Επενδύσεις σε ακίνητα 

Οι μεταβολές στις λογιστικές αξίες που εμφανίζονται στον ισολογισμό αναλύονται παρακάτω: 

 

 

 

Οι επενδύσεις σε ακίνητα περιλαμβάνουν ακίνητη περιουσία της Εταιρείας. 

Τα ακίνητα που περιλαμβάνονται στην κατηγορία αυτή είναι τα εξής: 

 οικόπεδο στη θέση «Καμάρα-Πεθαμένος» του δημοτικού διαμερίσματος Καστέλας, του Δήμου 
Μεσσαπίων, του Νομού Ευβοίας,  

 διαμέρισμα πρώτου (α) ορόφου στη θέση «Άγιος Χαράλαμπος» Ζαρουχλέικων των Πατρών του 
Δήμου Πατρέων 

 

Επί των οικοπέδων και των κτιρίων που περιλαμβάνονται στις επενδύσεις σε ακίνητα δεν υφίστανται 
υποθήκες ή προσημειώσεις. Δεν υπάρχουν συμβατικές δεσμεύσεις σε σχέση με τις επενδύσεις σε 
ακίνητα. 
  

Ποσά σε € Οικόπεδα Κτίρια Μηχανήματα
Μεταφορικά 

μέσα
Σύνολο

Κόστος κτήσης την 30/6/2022 2.710.313 3.417.699 - 70.316 6.198.329
μείον: Συσσωρευμένες αποσβέσεις -  (1.015.669) -  (56.325)  (1.071.994)
Καθαρή λογιστική αξία την 30/6/2022 2.710.313 2.402.030 - 13.991 5.126.334

Προσθήκες - 82.480 - 82.480
Από-αναγνώριση περουσιακών στοιχείων με 
δικαίωμα χρήσης

-  (42.943) -  (42.943)

Αποσβέσεις χρήσης -  (202.984) -  (11.695)  (214.679)
Από-αναγνώριση περουσιακών στοιχείων με 
δικαίωμα χρήσης

- 42.943 - - 42.943

Κόστος κτήσης την 30/6/2023 2.710.313 3.457.237 - 70.316 6.237.866
μείον: Συσσωρευμένες αποσβέσεις -  (1.175.711) -  (68.020)  (1.243.730)
Καθαρή λογιστική αξία την 30/6/2023 2.710.313 2.281.526 - 2.296 4.994.136

Προσθήκες - 126.717 - 126.717
Από-αναγνώριση περουσιακών στοιχείων με 
δικαίωμα χρήσης

-  (265.308)  (70.316)  (335.624)

Αποσβέσεις χρήσης -  (210.252) -  (2.296)  (212.548)
Από-αναγνώριση περουσιακών στοιχείων με 
δικαίωμα χρήσης

- 265.308 - 70.316 335.624

Κόστος κτήσης την 30/6/2024 2.710.313 3.318.647 - 0 6.028.960
μείον: Συσσωρευμένες αποσβέσεις -  (1.120.655) - -  (1.120.655)
Καθαρή λογιστική αξία την 30/6/2024 2.710.313 2.197.992 - 0 4.908.305

Ποσά σε € ' 30/6/2024 30/6/2023
Λογιστική αξία έναρξης 115.491 115.491

Πωλήσεις επενδύσεων σε ακίνητα 15.260 -
Λογιστική αξία λήξης 100.231 115.491



 

 
 

Ετήσιες Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις 1/7/2023 - 30/6/2024 

 

32 
 

 

8 Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 

Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία περιλαμβάνουν τις εξής κατηγορίες του ΔΧΠΑ 9: 

 

 
 

8.1 Δάνεια, απαιτήσεις, ταμειακά διαθέσιμα και Χρηματοοικονομικά στοιχεία στην εύλογη 
αξία μέσω των αποτελεσμάτων χρήσης 

Στην κατηγορία Δάνεια, απαιτήσεις και ταμειακά διαθέσιμα περιλαμβάνονται τα παρακάτω 
χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία: 

 

 

 

Στην κατηγορία Χρηματοοικονομικά στοιχεία στην εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων χρήσης 
περιλαμβάνονται τα παρακάτω χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία: 

 

 

 

Η χρονολογική ανάλυση των απαιτήσεων και των αντίστοιχων αναμενόμενων πιστωτικών ζημιών της 
Εταιρείας, έχει ως εξής: 

 

 

 

 

 

Ποσά σε € 30/6/2024 30/6/2023
Δάνεια, απαιτήσεις και ταμειακά διαθέσιμα 2.698.429 2.306.146
Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία στην εύλογη αξία μέσω 
των αποτελεσμάτων

45.600 44.352

Σύνολο 2.744.029 2.350.498

Ποσά σε € 30/6/2024 30/6/2023
Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 186.783 180.368
Απαιτήσεις από πελάτες και λοιπές εμπορικές απαιτήσεις 1.174.065 1.252.724
Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 593.704 689.367
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 743.877 183.686

Σύνολο 2.698.429 2.306.146

Ποσά σε € 30/6/2024 30/6/2023
Επενδύσεις σε ομόλογα 44.352 45.350
Αναπροσαρμογή στην εύλογη αξία 1.248  (998)

Σύνολο 45.600 44.352

Ποσά σε € 30/6/2023

Ημέρες

0-30 1.064.670 0,26% 2.818
31-90 534.943 0,53% 2.849
91-180 354.853 0,72% 2.568
181-365 153.965 2,42% 3.719
>365 824.918 96,80% 798.494

Σύνολο απαιτήσεων 2.933.350 810.448
799.838

10.610

Ποσοστό 
Απωλειών

Ποσό 
Απωλειών

Πρόβλεψη απωλειών βάσει λογιστικής πολιτικής:
Πρόβλεψη απωλειών εις αποτέλεσμα περιόδου 1/7/2022 - 30/6/2023

Ποσά σε € 30/6/2024

Ημέρες
0-30 1.014.509 0,23% 2.344
31-90 539.741 0,44% 2.370
91-180 305.894 0,70% 2.136
181-365 127.882 17,55% 22.440
>365 808.030 96,67% 781.159

Σύνολο απαιτήσεων 2.796.057 810.448

810.448

 ()

Πρόβλεψη απωλειών βάσει  λογιστικής πολιτικής:

Πρόβλεψη απωλειών εις αποτέλεσμα περιόδου 1/7/2023 - 30/6/2024

Ποσοστό 
Απωλειών

Ποσό 
Απωλειών



 

 
 

Ετήσιες Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις 1/7/2023 - 30/6/2024 

 

33 
 

8.1.1 Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία στην εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων  

Η Εταιρεία έχει στην κατοχή της ομόλογα της Τράπεζας Πειραιώς με σκοπό τη μεταγενέστερη πώληση 

τους. Οι επενδύσεις σε ομόλογα αποτιμώνται στην Εύλογη Αξία μέσω της Κατάστασης Αποτελεσμάτων. 

 

 

 

8.1.2 Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 

Το κονδύλι περιλαμβάνει κυρίως εγγυήσεις σε τράπεζες. Επειδή το υπόλοιπο του λογαριασμού δεν είναι 
σημαντικό για την εύλογη παρουσίαση των Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων της Εταιρείας δεν έχει 
γίνει προσαρμογή στην αξία των εγγυήσεων αυτών με βάση το πραγματικό επιτόκιο. 

 

 
 

 

8.1.3 Απαιτήσεις από πελάτες και λοιπές εμπορικές απαιτήσεις 

Το κονδύλι του ισολογισμού αναλύεται ως εξής: 

 

 

 

Το σύνολο των ανωτέρω απαιτήσεων είναι βραχυπρόθεσμης λήξης και η λογιστική αξία των απαιτήσεων 
αυτών προσεγγίζει την εύλογη αξία τους. 

Για το σύνολο των απαιτήσεων της Εταιρείας έχει πραγματοποιηθεί εκτίμηση των ενδείξεων για τυχόν 
απομείωσή τους. Στην τρέχουσα χρήση η Εταιρεία δεν προέβη σε επιπλέον πρόβλεψη επισφαλών 
απαιτήσεων από πελάτες και απαιτήσεων από αξιόγραφα. 

 

Εκτός των απαιτήσεων που έχουν ήδη απομειωθεί, δεν υπάρχουν άλλες ληξιπρόθεσμες εμπορικές 
απαιτήσεις. 
  

Ποσά σε € 30/6/2024 30/6/2023
Επενδύσεις σε ομόλογα 44.352 45.350
Αναπροσαρμογή στην εύλογη αξία 1.248  (998)

Σύνολο 45.600 44.352

Ποσά σε € 30/6/2024 30/6/2023
Εγγυήσεις ενοικίων 36.431 35.170
Δοσμένες Εγγυήσεις 159.312 154.158

Συνολική αξία μακροπρ. απαιτήσεων 195.743 189.328

Πρόβλεψη απομείωσης λοιπών μακροπρόθεσμων απαιτήσεων  (8.960)  (8.960)
Σύνολο 186.783 180.368

Ποσά σε € 30/6/2024 30/6/2023
Ανοιχτά υπόλοιπα πελατών 987.516 1.109.045
Γραμμάτια στο χαρτοφυλάκιο 19.612 21.474
Γραμμάτια σε καθυστέρηση 369.737 370.374
Επιταγές εισπρακτέες χαρτοφυλακίου 368.416 323.047
Επιταγές σε καθυστέρηση 111.988 111.988
Επιταγές σε καθυστέρηση σε δικηγόρους 34.414 34.414

Μικτή αξία εμπορικών απαιτήσεων 1.891.683 1.970.342

Πρόβλεψη επισφαλειών πελατών  (201.429)  (201.429)
Πρόβλεψη επισφαλειών αξιογράφων  (516.189)  (516.189)

Σύνολο 1.174.065 1.252.724
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8.1.4 Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 

Το κονδύλι αναλύεται ως εξής:  

 

 

 

8.1.5 Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 

Τα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα περιλαμβάνουν τα ακόλουθα στοιχεία: 

 

 

Δεν υπάρχουν δεσμεύσεις επί των ταμειακών διαθεσίμων της Εταιρείας. 

 

9 Αποθέματα 

Τα αποθέματα που εμφανίζονται στον ισολογισμό αναλύονται ως εξής: 

 

 

 

Το κόστος των αποθεμάτων που αναγνωρίστηκε ως έξοδο κατά τη διάρκεια της χρήσης, περιλαμβάνεται, 
στα αποτελέσματα, ως κόστος πωληθέντων. 

Η Εταιρεία δεν έχει ενεχυριασμένα αποθέματα. 

 

10 Μετοχικό κεφάλαιο 

 

Το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας ανέρχεται σε ποσό € 683.012 και αποτελείται από 233.110 κοινές, 
πλήρως εξοφλημένες μετοχές, ονομαστικής αξίας € 2,93 εκάστη. Όλες οι μετοχές παρέχουν τα ίδια 
δικαιώματα στην λήψη μερισμάτων και στην αποπληρωμή κεφαλαίου και αντιπροσωπεύουν μία ψήφο 
στην Γενική Συνέλευση των μετόχων της Εταιρείας. 
 

11 Αποθεματικά 

 

Τα αποθεματικά της Εταιρείας αποτελούνται από ειδικά αποθεματικά, στα οποία δεν έχει υπολογιστεί 
πιθανή επίδραση φόρων, καθώς δεν υπάρχει πρόθεση διανομής τους στο άμεσο μέλλον.  

Ποσά σε € 30/6/2024 30/6/2023
Λογαριασμοί προς απόδοση μελών ΔΣ 21.626 16.380
Απαιτήσεις από επιχορηγήσεις 150 150
Προκαταβολές προμηθευτών 365.588 446.621
Προπληρωμένα έξοδα 31.979 34.633
Προκαταβολές προσωπικού 7.939 5.116
Προκαταβολή φόρου εισοδήματος 71.100 96.699
Λοιποί παρακρατημένοι φόροι 1 -
Λοιπές απαιτήσεις 86.924 119.520
Δεσμευμένες καταθέσεις 89.624 51.473
Ελληνικό δημόσιο 2.646 2.646

Μικτή αξία λοιπών στοιχείων ενεργητικού 677.574 773.237

Πρόβλεψη επισφαλειών λοιπών χρεωστών  (83.870)  (83.870)
Σύνολο 593.704 689.367

Ποσά σε € 30/6/2024 30/6/2023
Μετρητά κεντρικού 19.905 18.542
Καταθέσεις σε τράπεζες 723.973 165.144

Σύνολο 743.877 183.686

Ποσά σε € 30/6/2024 30/6/2023
Εμπορεύματα 1.034.048 1.312.334
Προϊόντα έτοιμα και ημιτελή 704.899 865.798
Πρώτες & βοηθητικές ύλες 439.644 681.942

Μικτή αξία αποθεμάτων 2.178.590 2.860.074

Πρόβλεψη απομείωσης αποθεμάτων  (111.894)  (111.894)
Σύνολο 2.066.696 2.748.181
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Η μεταβολή των αποθεματικών της Εταιρείας παρατίθεται στον πίνακα που ακολουθεί: 

 

 

 

12 Ίδια Κεφάλαια 

 

Οι μεταβολές στην Καθαρή Θέση για τις παρουσιαζόμενες χρήσεις, έχουν ως εξής: 

 

  
 

13 Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία 

 

Η Εταιρεία αναγνωρίζει ως υποχρέωση παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία, την 
παρούσα αξία της νομικής δέσμευσης που έχει αναλάβει για την καταβολή εφάπαξ αποζημίωσης στο 
προσωπικό που αποχωρεί λόγω συνταξιοδότησης. Η σχετική υποχρέωση υπολογίστηκε κατόπιν της 
αναλογιστικής μελέτης που έγινε κατά την φετινή χρήση από ανεξάρτητο αναλογιστή. 

Η Εταιρεία δεν έχει ενεργοποιήσει, επίσημα ή ανεπίσημα, κανένα ειδικό πρόγραμμα παροχών προς τους 
εργαζόμενους, το οποίο να δεσμεύεται για παροχές σε περιπτώσεις αποχωρήσεων εργαζόμενων. Το 
μόνο πρόγραμμα που βρίσκεται εν ισχύ είναι η συμβατική υποχρέωση με βάση την ισχύουσα νομοθεσία 
Ν.4308/2014 και Ν.4093/2012 για παροχή εφάπαξ ποσού σε περίπτωση συνταξιοδότησης του 
προσωπικού.  

Η καθαρή υποχρέωση που έχει αναγνωριστεί στον ισολογισμό αναλύεται ως εξής: 

 

  

 

Η μεταβολή της παρούσας αξίας των μη χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων αναλύεται ως εξής: 

 

  

 

Ποσά σε €
Τακτικό 

αποθεματικό
Έκτακτα 

αποθεματικά
Αφορολόγητα 
αποθεματικά

Λοιπά 
αποθεματικά

Σύνολο

Υπόλοιπο την 1/7/2021 199.985 11.739 3.717.438 288.724 4.217.886
Σχηματισμός αποθεματικών - - - - -

Υπόλοιπο την 30/06/2022 199.985 11.739 3.717.438 288.724 4.217.886
Σχηματισμός αποθεματικών - - - 2.832 2.832,00

Υπόλοιπο την 30/06/2023 199.985 11.739 3.717.438 291.556 4.220.718

Ποσά σε €
Μετοχικό 
κεφάλαιο

Αποθεματικά 
κεφάλαια

Αποτελέσματα 
εις νέο

Σύνολο

Υπόλοιπο 30/6/2022 683.012 4.217.886  (375.284) 4.525.615
Κέρδη Χρήσης - - 364.041 364.041

Υπόλοιπο 30/6/2023 683.012 4.217.886  (11.243) 4.889.655

Κέρδη Χρήσης - - 279.208 279.208
Αναλογιστική επανεκτίμηση - 2.832 - 2.832

Υπόλοιπο 30/6/2024 683.012 4.220.718 267.965 5.171.695

Ποσά σε € 30/6/2024 30/6/2023
Πρόβλεψη αποζημίωσης προσωπικού 69.119 57.476

Σύνολο 69.119 57.476

Ποσά σε € ' 30/6/2024 30/6/2023
Παρούσα αξία υποχρέωσης στην αρχή της περιόδου 57.476 51.777

Κόστος τρέχουσας απασχόλησης  12.751 12.270
Κόστος τόκων 1.724 1.294
Παροχές που πληρώθηκαν από τον εργοδότη -  (7.865)
Αναλογιστική ζημιά / (κέρδος)  (2.832) -

Παρούσα αξία υποχρέωσης στο τέλος της περιόδου 69.119 57.476
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 Οικονομικές παραδοχές 

 

  
 

14 Χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις 

 

Οι χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις περιλαμβάνουν: 

 

 

 

14.1 Λοιπές χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις  

 

Οι λοιπές χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις της Εταιρείας αναλύονται ως εξής: 

 

 

 

14.1.1 Δανεισμός 

 

Στο σχετικό κονδύλι, περιλαμβάνονται τα εξής: 

 
 

14.1.2 Προμηθευτές και συναφείς υποχρεώσεις 

 

Οι Προμηθευτές και συναφείς υποχρεώσεις αναλύονται ως εξής: 

 

 

Ποσά σε € 30/6/2024 30/6/2023
Κόστος τρέχουσας απασχόλησης 12.751 12.270
Παροχές που πληρώθηκαν -  (7.865)
Αναλογιστικό αποτέλεσμα κέρδος  (2.832) -
Τόκος στην υποχρέωση πρόβλεψης αποζημίωσης προσωπικού 1.724 1.294

Σύνολο 11.643 5.699

Ποσά σε € 30/6/2024 30/6/2023
Προεξοφλητικό επιτόκιο 3,00% 2,50%
Μελλοντικές αυξήσεις μισθών 2,50% 2,50%
Πληθωρισμός 2,10% 2,20%
Πίνακας Θνησιμότητας MT_EAE2012P MT_EAE2012P
Ποσοστό αποχωρήσεων (Revenue) 0,00% 0,00%

Ποσά σε € ' σημ. 30/6/2024 30/6/2023
Λοιπές χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις 14.1 3.637.175 3.942.338
Υποχρεώσεις από χρηματοοικονομικές μισθώσεις 14.2 1.537.968 1.913.917

Σύνολο 5.175.143 5.856.254

Ποσά σε € ' σημ. 30/6/2024 30/6/2023
Δάνεια τραπεζών 14.1.1 2.387.332 2.276.324
Προμηθευτές και συναφείς υποχρεώσεις 14.1.2 547.740 765.314
Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 14.1.3 107.520 96.216
Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 14.1.4 594.584 804.484

Σύνολο 3.637.175 3.942.338

Μακροπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις
Ποσά σε € 30/6/2024 30/6/2023

Μακροπρόθεσμα δάνεια 233.867 192.586
Σύνολο 233.867 192.586

Βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις
Ποσά σε € 30/6/2024 30/6/2023

Βραχυπρόθεσμος δάνεια 2.153.465 2.083.738
Σύνολο 2.153.465 2.083.738

Ποσά σε € 30/6/2024 30/6/2023
Ανοιχτά υπόλοιπα προμηθευτών 327.654 398.138
Επιταγές πληρωτέες 220.086 367.176

Σύνολο 547.740 765.314
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Οι παραπάνω υποχρεώσεις δεν επιβαρύνονται με τόκους, υπάρχουν ποσά οφειλόμενα σε συνδεδεμένες 
εταιρείες, οι λογιστικές αξίες τους αποτελούν μία λογική προσέγγιση των εύλογων αξιών τους  και 
τακτοποιούνται όλες εντός των συνήθων κατά περίπτωση προθεσμιών, συνήθως εντός του επόμενου 
έτους. 

 

14.1.3 Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 

 

Η ανάλυση των λοιπών μακροπρόθεσμων υποχρεώσεων είναι η εξής: 

 

 

 

Οι επιχορηγήσεις αφορούν κρατικές επιδοτήσεις για την απόκτηση παγίου εξοπλισμού και για κάλυψη 
λειτουργικών εξόδων. Οι επιχορηγήσεις που είναι σχετικές με την απόκτηση παγίων αποσβένονται 
σύμφωνα με τον ρυθμό αποσβέσεων των παγίων που επιδοτούνται στη κατάσταση αποτελεσμάτων της 
χρήσης που αφορούν, ενώ οι επιχορηγήσεις που αφορούν λειτουργικές δαπάνες καταλογίζονται 
απευθείας ως έσοδο στην κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσης που αφορούν. 

 

14.1.4 Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 

 

Οι λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις περιλαμβάνουν: 

 

 
  

Ποσά σε € 30/6/2024 30/6/2023
Φόροι σε ρύθμιση 35.123 20.003
Μελλοντικά έσοδα επιχορηγήσεων ΕΣΠΑ 71.921 75.409
Υποχρεώσεις από εγγυήσεις ενοικίων 476 476
Υποχρεώσεις από λοιπές εγγυήσεις - 328

Σύνολο 107.520 96.216

Ποσά σε € 30/6/2024 30/6/2023
Προκαταβολές πελατών 91.252 136.207
Καταθέσεις μετόχων - 50.000
Οφειλόμενες αποδοχές προσωπικού 73.854 69.106
Οφειλές σε μέλη της Διοίκησης 5.958 6.033
Λοιπές υποχρεώσεις 64.583 57.268
Μελλοντικά έσοδα επιχορηγήσεων ΕΣΠΑ 8.512 8.515
Πιστωτικό ΦΠΑ 167.902 220.433
Φόρος μισθωτών υπηρεσιών 10.816 10.017
Λοιποί φόροι 116.686 206.455
Οφειλόμενες εισφορές σε ΕΦΚΑ 41.493 40.238
Οφειλές σε λοιπά ασφαλιστικά ταμεία 523 211
Λοιπά δεδουλευμένα έξοδα 13.005 -

Σύνολο 594.584 804.484
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14.2 Υποχρεώσεις από μισθώσεις  

 

Στον παρακάτω πίνακα παρουσιάζονται οι υποχρεώσεις από μισθώσεις που αναγνωρίστηκαν σύμφωνα 
με το ΔΠΧΑ 16 για τη χρήση που έληξε την 30/6/2024. 

 

 

 

Οι μισθώσεις της Εταιρείας αφορούν ακίνητο sales & lease back, μισθώσεις ακινήτων και οχημάτων. 

Η εύλογη αξία των υποχρεώσεων από μισθώσεις προσεγγίζει την λογιστική τους αξία. 

Η ληκτότητα των κονδυλίων «Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις μίσθωσης» και «Μακροπρόθεσμες 
Υποχρεώσεις πληρωτέες στην Επόμενη Χρήση», αναλύεται παρακάτω: 

 

 

 

 

 

Δεν υφίστανται προσημειώσεις ή υποθήκες επί των παγίων στοιχείων της Εταιρείας. 
 

15 Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις 

 

Η αναβαλλόμενη φορολογία που προκύπτει από τις προσωρινές διαφορές στον ισολογισμό, αναλύεται 
ως ακολούθως: 

 

  

Μακροπρόσθεσμες υποχρέωσεις από μισθώσεις
Ποσά σε € 30/6/2024 30/6/2023

Μακροπ. Υποχρεώσεις μισθώσεων 1.082.349 1.437.987
Σύνολο 1.082.349 1.437.987

Μακροπρόσθεσμες υποχρέωσεις από μισθώσεις πληρωτέες 
στην επόμενη χρήση

Ποσά σε € 30/6/2024 30/6/2023
Υποχρεώσεις leasing πληρωτέες στην επόμενη χρήση 455.619 475.930

Σύνολο 455.619 475.930

Ποσά σε € 30/6/2024

έως 1 έτος 1 έως 5 έτη πάνω από 5 έτη Σύνολο

Μακροπρόσθεσμες υποχρέωσεις 
από μισθώσεις

- 1.082.349 - 1.082.349

Μακροπρόσθεσμες υποχρέωσεις 
από μισθώσεις πληρωτέες στην 
επόμενη χρήση

455.619 - - 455.619

Σύνολο 455.619 1.082.349 - 1.537.968

Ποσά σε € 30/6/2023

έως 1 έτος 1 έως 5 έτη πάνω από 5 έτη Σύνολο

Μακροπρόσθεσμες υποχρέωσεις 
από μισθώσεις

1.151.970 286.017 1.437.987

Μακροπρόσθεσμες υποχρέωσεις 
από μισθώσεις πληρωτέες στην 
επόμενη χρήση

475.930 - - 475.930

Σύνολο 475.930 1.151.970 286.017 1.913.917

Ποσά σε € 30/6/2024 30/6/2023

Αναβαλλόμενη φορολογία από πάγια-επενδύσεις σε ακίνητα  (59.907)  (59.193)
Αναβαλλόμενη φορολογία leasing  (164.311)  (154.754)
Αναβαλλόμενη φορολογία αποτίμησης επενδύσεων 968 1.243
Αναβαλλόμενη φορολογία επιχορηγήσεις 7.295 6.133
Αναβαλλόμενη φορολογία παροχές προσωπικού 15.206 12.645
Αναβαλλόμενη φορολογία επισφαλών απαιτήσεων 159.028 159.028
Αναβαλλόμενη φορολογία άυλων 15.746 12.720

Σύνολο  (25.975)  (22.178)
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Η Εταιρεία έχει υπολογίσει αναβαλλόμενη φορολογία για όλες τις προσωρινές διαφορές για τις οποίες έχει 
δικαίωμα συμψηφισμού με μελλοντικά φορολογικά κέρδη. 

Με βάση τα οριζόμενα του άρθρου 120 του Νόμου 4799/2021, ο συντελεστής φορολογίας εισοδήματος 
νομικών προσώπων ανέρχεται στο 22% για τα εισοδήματα φορολογικού έτους 2021 και εφεξής. Ο 
φορολογικός συντελεστής που χρησιμοποιείται για τον υπολογισμό της αναβαλλόμενης φορολογικής 
υποχρέωσης είναι αυτός ο οποίος αναμένεται να εφαρμοστεί στην περίοδο κατά την οποία η απαίτηση 
θα ανακτηθεί.  

 

 

16 Κύκλος εργασιών 

 

Ο κύκλος εργασιών περιλαμβάνει: 

 

 

 

H αύξηση των εσόδων της τρέχουσας χρήσης κατά 2% οφείλεται στην αύξηση της διαφήμισης τόσο στην 
τηλεόραση όσα και στο διαδίκτυο. 

 

17 Άλλα έσοδα και έξοδα εκμετάλλευσης 

17.1 Άλλα έσοδα εκμετάλλευσης 

 

Τα άλλα έσοδα εκμετάλλευσης περιλαμβάνουν: 

 

 

 

Οι επιχορηγήσεις που είναι σχετικές με την απόκτηση παγίων αναγνωρίζονται στις μακροπρόθεσμες 
υποχρεώσεις της Εταιρείας και το έσοδό τους αναγνωρίζεται σύμφωνα με τον ρυθμό αποσβέσεων των 
παγίων που επιδοτούνται (σημείωση 14.1.3).  

 

Ποσά σε € 30/6/2024 30/6/2023
Φόρος που αναγνωρίστηκε στα αποτελέσματα από:

Έσοδο/(έξοδο) φόρου από από πάγια-επενδύσεις σε ακίνητα  (714)  (12.602)
Έσοδο/(έξοδο) φόρου από leasing  (9.557)  (10.281)
Έσοδο/(έξοδο) φόρου από αποτίμησης επενδύσεων  (275) 220
Έσοδο/(έξοδο) φόρου από επιχορηγήσεις 1.161 10.564
Έσοδο/(έξοδο) φόρου από παροχές προσωπικού 2.561 1.254
Έσοδο/(έξοδο) φόρου από επισφαλών απαιτήσεων - 2.334
Έσοδο/(έξοδο) φόρου από άυλων 3.026 3.061

Σύνολο  (3.797)  (5.451)

Ποσά σε €
1/7/2023 - 
30/6/2024

1/7/2022 - 
30/6/2023

Πωλήσεις υπηρεσιών εσωτερικού 441 -
Πωλήσεις εμπορευμάτων εσωτερικού 4.964.113 5.153.522
Πωλήσεις προϊόντων 4.635.058 4.226.418

Σύνολο 9.599.611 9.379.940

Ποσά σε €
1/7/2023 - 
30/6/2024

1/7/2022 - 
30/6/2023

Έκτακτα και ανοργανα έσοδα 33.815 44.648
Επιδοτήσεις - Επιχορηγήσεις 15.655 27.445
Έσοδα από παροχή υπηρεσιών 21.976 17.849
Ενοίκια κτιρίων-τεχνικών εργων 18.820 18.270
Διάφορα παρεπόμενα έσοδα 1.779 -
Αποζημιωσεις από ασφαλιστικες εταιρειες 2.316 3.743
Κέρδη από εκποίηση επενδυτικών ακινήτων 17.740 -

Σύνολο 112.100 111.955
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17.2 Άλλα έξοδα εκμετάλλευσης 

 

Τα άλλα έξοδα εκμετάλλευσης αναλύονται παρακάτω: 

 

 

 

18 Αμοιβές & έξοδα προσωπικού 

 

Οι αμοιβές προσωπικού που περιλαμβάνονται στην κατάσταση αποτελεσμάτων αναλύονται ως εξής: 

 

 

 

Ο αριθμός του απασχολούμενου προσωπικού στην Εταιρεία ανερχόταν σε 91 εργαζομένους, στο τέλος 
της τρέχουσας χρήσης 1/7/2023 - 30/6/2024, από τους οποίους οι 28 ήταν ημερομίσθιοι και 63 μισθωτοί. 
Στο τέλος της προηγούμενης χρήσης 1/7/2022 - 30/6/2023, η εταιρεία απασχολούσε 88 εργαζόμενους. 
 

19 Χρηματοοικονομικά αποτελέσματα 

 

Τα χρηματοοικονομικά έξοδα περιλαμβάνουν: 

 

 

 

Τα χρηματοοικονομικά έσοδα περιλαμβάνουν: 

 

 

 

Τα λοιπά χρηματοοικονομικά αποτελέσματα περιλαμβάνουν: 

 

 

Ποσά σε €
1/7/2023 - 
30/6/2024

1/7/2022 - 
30/6/2023

Φορολογικα προστιμα & προσαυξήσεις 13.698 15.433
Έκτακτα και ανόργανα έξοδα 62.157 9.441

Σύνολο 75.855 24.874

Ποσά σε €
1/7/2023 - 
30/6/2024

1/7/2022 - 
30/6/2023

Αμοιβές έμμισθου προσωπικού 1.073.233 955.014
Αμοιβές ημερομίσθιου προσωπικού 366.190 350.008
Λοιπά έξοδα προσωπικού 75.656 49.363
Εργοδοτικές εισφορές έμμισθων 248.483 224.142
Εργοδοτικές εισφορές ημερομίσθιων 81.132 77.930
Αποζημίωση απόλυσης 19.650 11.690
Κόστος τρέχουσας απασχόλησης 12.751 12.270
Παροχές που πληρώθηκαν -  (7.865)

Σύνολο 1.877.094 1.672.551

Ποσά σε €
1/7/2023 - 
30/6/2024

1/7/2022 - 
30/6/2023

Τόκοι & έξοδα βραχυχρόνιων δανείων 154.810 165.117
Τόκοι μίσθωσης 93.288 77.197
Τόκος στην υποχρέωση πρόβλεψης αποζημίωσης προσωπικού 1.724 1.294
Σύνολο 249.823 243.609

Ποσά σε €
1/7/2023 - 
30/6/2024

1/7/2022 - 
30/6/2023

Τόκοι καταθέσεων 3 4
Σύνολο 3 4

Ποσά σε €
1/7/2023 - 
30/6/2024

1/7/2022 - 
30/6/2023

Αποτίμηση χρηματοοικονομικών στοιχείων που επιμετρώνται στην 
εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων

 (1.248) 998

Έξοδα και προμήθειες τραπεζών 42.860 14.872
Σύνολο 41.613 15.870



 

 
 

Ετήσιες Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις 1/7/2023 - 30/6/2024 

 

41 
 

 

20 Φόροι εισοδήματος 

 

Ο φόρος που αναγνωρίσθηκε στην κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσης διαμορφώθηκε ως εξής: 

 

 

 

Οι αναβαλλόμενοι φόροι εισοδήματος υπολογίζονται επί των προσωρινών φορολογικών διαφορών 
μεταξύ της λογιστικής αξίας και της φορολογικής βάσης των περιουσιακών στοιχείων και των 
υποχρεώσεων. Ο αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος κατά την ελεγχόμενη χρήση υπολογίστηκε βάσει 
του συντελεστή φορολογίας που ίσχυε κατά την λήξη της ελεγχόμενης χρήσης, ο οποίος ανέρχεται σε 
ποσοστό 22%.  

21 Πολιτικές και διαδικασίες διαχείρισης κεφαλαίου 

 

Η Εταιρεία διαχειρίζεται τα κεφάλαιά της έτσι ώστε να διασφαλίσει την ομαλή λειτουργία της, 
εξασφαλίζοντας παράλληλα μια ικανοποιητική απόδοση στους μετόχους, μέσα από την βελτιστοποίηση 
της σχέσης μεταξύ ξένων και ιδίων κεφαλαίων.  

Η Εταιρεία παρακολουθεί το κεφάλαιο χρησιμοποιώντας τον δείκτη συνολικού δανεισμού προς ίδια 
κεφάλαια. Στον καθαρό δανεισμό περιλαμβάνονται τοκοφόρα δάνεια μείον διαθέσιμα και ταμειακά 
ισοδύναμα.  

Το διοικητικό συμβούλιο εξετάζει σε τακτά διαστήματα στην κεφαλαιακή διάρθρωση της Εταιρείας και 
λαμβάνει υπόψιν του το κόστος του κεφαλαίου και τους συνδεδεμένους με αυτό κινδύνους για να καθορίσει 
την μετέπειτα στρατηγική που θα ακολουθήσει. 

 

 

 

Η Εταιρεία προσπαθεί να επιτύχει περαιτέρω βελτίωση του δείκτη. 

 

22 Παράγοντες χρηματοοικονομικού κινδύνου 

Οι δραστηριότητες της Εταιρείας δημιουργούν διάφορους χρηματοοικονομικούς κινδύνους, 
συμπεριλαμβανομένων των κινδύνων συναλλαγματικών ισοτιμιών και επιτοκίων, πιστωτικών κινδύνων 
και κινδύνων ρευστότητας. Το συνολικό πρόγραμμα διαχείρισης του κινδύνου της Εταιρείας εστιάζεται 
στις διακυμάνσεις των χρηματοοικονομικών αγορών και έχει στόχο να ελαχιστοποιήσει τις δυνητικές 
δυσμενείς επιπτώσεις αυτών των διακυμάνσεων στην χρηματοοικονομική απόδοση της Εταιρείας. 

Η Εταιρεία δεν εκτελεί συναλλαγές μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα ή συναλλαγές που δε σχετίζονται με τις 
εμπορικές, επενδυτικές ή δανειοληπτικές δραστηριότητες της. Τα χρηματοοικονομικά προϊόντα που 
χρησιμοποιεί, αποτελούνται κυρίως από καταθέσεις σε τράπεζες, τραπεζικούς λογαριασμούς 
υπερανάληψης, λογαριασμούς εισπρακτέους και πληρωτέους και υποχρεώσεις που προκύπτουν από 
συμβόλαια χρηματοδοτικής μίσθωσης. 

 

Ποσά σε €
1/7/2023 - 
30/6/2024

1/7/2022 - 
30/6/2023

Αναβαλλόμενη φορολογία από προσωρινές διαφορές  (3.797)  (5.451)
Φόρος εισοδήματος  (88.111)  (120.874)

Σύνολο  (91.908)  (126.325)

Ποσά σε €
1/7/2023 - 
30/6/2024

1/7/2022 - 
30/6/2023

Αποτελέσματα προ φόρων 371.116 490.366
Ονομαστικός φορολογικός συντελεστής 22% 22%

Αναμενόμενος φόρος εισοδήματος  (81.645)  (107.880)
Μη εκπιπτόμενες δαπάνες  (10.262)  (18.444)

Σύνολο δαπάνης φόρου  (91.908)  (126.325)

Ποσά σε € ' 30/6/2024 30/6/2023
Σύνολο δανείων 3.925.300 4.190.241
Ίδια κεφάλαια εταιρείας 5.171.695 4.889.655

Σύνολο 75,90% 85,70%
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22.1 Συναλλαγματικός κίνδυνος 

Η έκθεση της Εταιρείας σε συναλλαγματικούς κινδύνους προέρχεται κυρίως από υπάρχουσες ή 
προσδοκώμενες ταμειακές ροές σε ξένο νόμισμα (εισαγωγές/εξαγωγές). Ο κίνδυνος αυτός 
αντιμετωπίζεται στα πλαίσια εγκεκριμένων κατευθύνσεων. 

 

22.2 Κίνδυνος επιτοκίου 

Τα αποτελέσματα χρήσεως και οι ταμειακές ροές λειτουργικών δραστηριοτήτων της Εταιρείας 
παρουσιάζουν ευαισθησία στις διακυμάνσεις των επιτοκίων. 

 

Πρόθεση της Εταιρείας είναι να διαμορφώσει την χρηματοδότηση της, σύμφωνα με ένα προκαθορισμένο 
συνδυασμό σταθερών και κυμαινόμενων επιτοκίων, προκειμένου να μετριαστεί ο κίνδυνος μεταβολής 
επιτοκίων. Μέσα στις δύο παρουσιαζόμενες περιόδους, η Εταιρεία δεν χρησιμοποίησε παράγωγα 
χρηματοοικονομικά προϊόντα επιτοκίου.  

Πολιτική της Εταιρείας είναι να παρακολουθεί διαρκώς τις τάσεις των επιτοκίων καθώς και τη διάρκεια των 
χρηματοδοτικών αναγκών. Επομένως, οι αποφάσεις για τη διάρκεια καθώς και τη σχέση μεταξύ σταθερού 
και κυμαινόμενου κόστους ενός νέου δανείου, λαμβάνονται ξεχωριστά για κάθε περίπτωση. Ως εκ τούτου, 
όλα τα βραχυπρόθεσμα και μακροπρόθεσμα δάνεια έχουν συναφθεί με κυμαινόμενα επιτόκια. 
 

Παρακάτω παρατίθεται ο πίνακας με την ανάλυση ευαισθησίας των έντοκων υποχρεώσεων της Εταιρείας. 

 

 

 

22.3 Πιστωτικός κίνδυνος 

Ο πιστωτικός κίνδυνος που αντιμετωπίζει η Εταιρεία αφορά σε περιπτώσεις αθέτησης υποχρέωσης των 
πελατών να εκπληρώσουν τις συναλλακτικές τους υποχρεώσεις, λόγω της τρέχουσας οικονομικής κρίσης. 
Οι συναλλαγές της Εταιρείας με πελάτες αναπτύσσονται κατόπιν αξιολόγησης της φερεγγυότητας και της 
αξιοπιστίας τους, προκειμένου να μην παρατηρούνται προβλήματα καθυστερήσεων πληρωμών και κατ’ 
επέκταση επισφαλειών. 

 

Δυνητικός πιστωτικός κίνδυνος υπάρχει και στα διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα και στις επενδύσεις. 
Στις περιπτώσεις αυτές, ο κίνδυνος μπορεί να προκύψει από αδυναμία του αντισυμβαλλόμενου να 
ανταποκριθεί στις υποχρεώσεις του με την Εταιρεία. Για την ελαχιστοποίηση αυτού του πιστωτικού 
κινδύνου, η Εταιρεία συναλλάσσεται μόνο με αναγνωρισμένα χρηματοπιστωτικά ιδρύματα, υψηλής 
πιστοληπτικής διαβάθμισης. Η μέγιστη έκθεση της Εταιρείας σε πιστωτικό κίνδυνο είναι η εξής: 

 

 
 
 

22.4 Κίνδυνος Ρευστότητας 

Η συνετή διαχείριση της ρευστότητας επιτυγχάνεται με την ύπαρξη του κατάλληλου συνδυασμού ρευστών 
διαθεσίμων και εγκεκριμένων τραπεζικών πιστώσεων. 

Ποσά σε €

ΕΤΑΙΡΕΙΑ Επιτόκιο
Δάνεια με 

κυμαινόμενο 
επιτόκιο

Μεταβολή 
επιτοκίου

Επίδραση στα 
κέρδη προ 

φόρων

Επίδραση 
στα ίδια 

κεφάλαια

0,50% 11.937 8.475
-0,50%  (11.937)  (8.475)
0,50% 11.382 8.081

-0,50%  (11.382)  (8.081)

2.387.332

2.276.324

Euribor

Euribor

Υπόλοιπο την 30/06/2024

Υπόλοιπο την 30/06/2023

Ποσά σε € 30/6/2024 30/6/2023
Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 186.783 180.368
Απαιτήσεις από πελάτες και λοιπές εμπορικές απαιτήσεις 1.174.065 1.252.724
Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 593.704 689.367
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 743.877 183.686

Σύνολο 2.698.429 2.306.146
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Η Εταιρεία διαχειρίζεται τους κινδύνους που μπορεί να δημιουργηθούν από έλλειψη επαρκούς 
ρευστότητας φροντίζοντας να υπάρχουν πάντα εξασφαλισμένες τραπεζικές πιστώσεις προς χρήση.  

 

O παρακάτω πίνακας συνοψίζει τις ημερομηνίες λήξεως των χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων της 
Εταιρείας, που εμφανίζονται στον ισολογισμό, σε προεξοφλημένες τιμές, με βάση τις πληρωμές που 
απορρέουν από τις σχετικές δανειακές συμβάσεις ή τις συμφωνίες με τους προμηθευτές. 

 

  

 

23 Συναλλαγές και υπόλοιπα συνδεδεμένων μερών 

 

Οι απαιτήσεις και οι υποχρεώσεις από και προς συνδεδεμένα μέρη και οι αμοιβές των μελών του 
Διοικητικού Συμβουλίου, για τις χρήσεις 2023 και 2024, έχουν ως εξής: 

 

 

 

  

 

Δεν υπάρχουν επισφαλείς απαιτήσεις από συνδεδεμένα μέρη ή απαιτήσεις που να έχουν υποστεί 
απομείωση. 
 

Ποσά σε € 30/6/2024

έως 1 έτος 1 έως 5 έτη πάνω από 5 έτη Σύνολο

Δανειακές υποχρεώσεις 2.153.465 233.867 - 2.387.332
Χρηματοδοτικές μισθώσεις 455.619 1.082.349 - 1.537.968
Λοιπές βραχυπρόθεσμες 
υποχρεώσεις πλήν φόρου 
εισοδήματος

594.584 - - 594.584

Υποχρεώσεις σε προμηθευτές 
και συναφείς υποχρεώσεις

547.740 - - 547.740

Σύνολο 3.751.408 1.316.215 - 5.067.623

Ποσά σε € 30/6/2023

έως 1 έτος 1 έως 5 έτη πάνω από 5 έτη Σύνολο

Δανειακές υποχρεώσεις 2.083.738 192.586 - 2.276.324
Χρηματοδοτικές μισθώσεις 475.930 1.151.970 286.017 1.913.917
Λοιπές βραχυπρόθεσμες 
υποχρεώσεις πλήν φόρου 
εισοδήματος

804.484 - - 804.484

Υποχρεώσεις σε προμηθευτές 
και συναφείς υποχρεώσεις

765.314 - - 765.314

Σύνολο 4.129.466 1.344.556 286.017 5.760.038

Συναλλαγές και αμοιβές μελών Διοικήσεως και διευθυντικών στελεχών
Ποσά σε € 30/6/2024 30/6/2023

Αμοιβές μελών Δ.Σ. 74.581 70.871
Πωλήσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις 353.793 355.044

Σύνολο 428.374 425.916

Υπόλοιπα συνδεδεμένων μελών
Ποσά σε € 30/6/2024 30/6/2023

Υποχρεώσεις προς διευθυντικά στελέχη και μέλη της διοίκησης  (5.660)  (6.033)
Υποχρεώσεις προς συγγενείς επιχειρήσεις - -

Σύνολο  (5.660)  (6.033)
Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και μέλη της διοίκησης 21.673 16.380
Απαιτήσεις από συγγενείς επιχειρήσεις 100.325 76.532

Σύνολο 121.998 92.911
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24 Ενδεχόμενες υποχρεώσεις 

 

24.1 Επίδικες υποθέσεις 

Δεν υπάρχουν επίδικες υποθέσεις που να έχουν σημαντική επίπτωση στις Χρηματοοικονομικές 
Καταστάσεις της εταιρείας. 

 

24.2 Ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις 

 

Η ΚΕΝΤΙΑ Α.Ε. έλαβε από τις φορολογικές αρχές γνωστοποιήσεις ελέγχου για τα έτη 01.07.2015-

30.06.2016 και 01.07.2016-30.06.2017. Οι σχετικοί φορολογικοί έλεγχοι της εταιρείας ΚΕΝΤΙΑ βρίσκονται 

σε εξέλιξη. Η ολοκλήρωση του φορολογικού ελέγχου αναμένεται να οριστικοποιηθεί μετά την ημερομηνία 

της έκθεσης του ελεγκτή. 

Από το οικονομικό έτος 2011 και μετά, οι Ελληνικές Εταιρείες Ανωνύμων Εταιριών και Εταιρειών 

Περιορισμένης Ευθύνης που απαιτείται να ετοιμάσουν ελεγμένες νόμιμες Χρηματοοικονομικές 

Καταστάσεις και έχουν φορολογητέα έσοδα άνω των Ευρώ 0,15 υπόκεινται στη διαδικασία Ετήσιου 

Φορολογικού Πιστοποιητικού όπως προβλέπεται στην παράγραφο 5 του άρθρου 82 του Ν. 2238/1994 

και του άρθρου 65α του Ν. 4174/2013. Αυτό το "Ετήσιο Φορολογικό Πιστοποιητικό" εκδίδεται από τον ίδιο 

νόμιμο ελεγκτή ή ελεγκτικό γραφείο που εκδίδει τη γνώμη ελέγχου σχετικά με τις καταστατικές 

Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις. Μετά την ολοκλήρωση του φορολογικού ελέγχου, ο νόμιμος ελεγκτής 

ή το ελεγκτικό γραφείο εκδίδει στην οντότητα "Έκθεση φορολογικής συμμόρφωσης" η οποία στη συνέχεια 

υποβάλλεται ηλεκτρονικά στο Υπουργείο Οικονομικών από τον νόμιμο ελεγκτή ή το ελεγκτικό γραφείο. 

Σύμφωνα με την εγκύκλιο 1006/2016, εταιρείες που έχουν υποβληθεί σε προβλεπόμενο φορολογικό 

έλεγχο, δεν απαλλάσσονται από τον τακτικό φορολογικό έλεγχο των αρμόδιων φορολογικών αρχών. 

Οι χρήσεις 2016 έως και 2023 της Εταιρείας έχουν υπαχθεί σε φορολογικό έλεγχο από Νόμιμο Ελεγκτή 

σύμφωνα με την παρ. 5 του άρθρου 65Α του Ν. 4174/2013, όπως τροποποιήθηκε με το Ν. 4262/2014. Οι 

ανωτέρω φορολογικοί έλεγχοι ολοκληρώθηκαν εμπρόθεσμα και η Εταιρεία έλαβε Έκθεση Φορολογικής 

Συμμόρφωσης με σύμφωνη γνώμη (συμπέρασμα χωρίς επιφύλαξη). 

 

Για τη χρήση 2024 η Εταιρεία επέλεξε να υπαχθεί στο φορολογικό έλεγχο των Ορκωτών Ελεγκτών 

Λογιστών που προβλέπεται από τις διατάξεις του άρθρου 65α του Ν.4174/2013, όπως τροποποιήθηκε με 

το Ν. 4262/2014. Ο έλεγχος αυτός βρίσκεται σε εξέλιξη και η σχετική Έκθεση Φορολογικής Συμμόρφωσης 

προβλέπεται να χορηγηθεί μετά τη δημοσίευση των Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων χρήσεως 2024. 

Αν μέχρι την ολοκλήρωση του φορολογικού ελέγχου προκύψουν πρόσθετες φορολογικές υποχρεώσεις, 

εκτιμούμε ότι αυτές δεν θα έχουν ουσιώδη επίδραση στις Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις. 

Η Εταιρεία δεν έχει σχηματίσει πρόβλεψη για πρόσθετους φόρους, τέλη και προσαυξήσεις που ενδέχεται 
να προκύψουν από μελλοντικούς φορολογικούς ελέγχους, αναφορικά με τις ανέλεγκτες φορολογικά 
χρήσεις. Εκτίμηση της Διοίκησης της Εταιρείας είναι ότι από τον έλεγχο των εν λόγω χρήσεων δεν 
αναμένεται να προκύψουν σημαντικά ποσά επιβαρύνσεων, ώστε να επηρεάσουν σημαντικά την 
χρηματοοικονομική θέση της Εταιρείας. 
  



 

 
 

Ετήσιες Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις 1/7/2023 - 30/6/2024 

 

45 
 

 

25 Γεγονότα μετά την ημερομηνία του ισολογισμού 

 
Η Διοίκηση της Εταιρείας διαβεβαιώνει ότι δεν έχει συμβεί κάποιο γεγονός το οποίο να επηρεάζει 
σημαντικά την οικονομική διάρθρωση ή την επιχειρηματική πορεία της Εταιρίας ή που θα έπρεπε να 
γνωστοποιηθεί από την 30 Ιουνίου 2024 μέχρι και την ημερομηνία σύνταξης του παρόντος. 
 
 
 

Μοσχάτο Αττικής, 10/01/2025 
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